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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 مقدماتی مساحت های مثلثاتی نسبت: 1درس  مثلثات: 2فصل  (1) یاضیر  1
 

های مثلثاتی در دایره  نسبت دایره مثلثاتی: 2درس  مثلثات: 2فصل  (1) یاضیر  2
 مقدماتی مثلثاتی

 

های مثلثاتی در دایره  نسبت دایره مثلثاتی: 2درس  ثاتمثل: 2فصل  (1) یاضیر  3
 مقدماتی مثلثاتی

 

 مقدماتی اتحادهای مثلثاتی های مثلثاتی روابط بین نسبت: 3درس  مثلثات: 2فصل  (1) یاضیر  4
 

 مقدماتی اتحادهای مثلثاتی های مثلثاتی روابط بین نسبت: 3درس  مثلثات: 2فصل  (1) یاضیر  5
 

 مقدماتی اتحادهای مثلثاتی های مثلثاتی روابط بین نسبت: 3درس  مثلثات: 2فصل  (1) یاضیر  6
 

 مقدماتی مساحت قطاع دایره رادیان: 1درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  7
 

 مقدماتی طول کمان دایره رادیان: 1درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  8
 

/ های مثلثاتی زوایای متمم  نسبت های مثلثاتی برخی زوایا نسبت: 2درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  9
 مقدماتی مکمل/ قرینه 

 

/ های مثلثاتی زوایای متمم  نسبت های مثلثاتی برخی زوایا نسبت: 2درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  11
 مقدماتی مکمل/ قرینه 

 

/ های مثلثاتی زوایای متمم  نسبت های مثلثاتی برخی زوایا نسبت: 2درس  لثاتمث: 4فصل  (1)حسابان  11
 مقدماتی مکمل/ قرینه 

 

 مقدماتی نمودار توابع سینوس و کسینوس توابع مثلثاتی: 3درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  12
 

 مقدماتی ینوس و کسینوسنمودار توابع س توابع مثلثاتی: 3درس  مثلثات: 4فصل  (1)حسابان  13
 

 مقدماتی ای تابع درجه سوم و چندجمله ای تابع درجه سوم و چندجمله: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  14
 

 مقدماتی توابع یکنوا توابع یکنوا: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  15
 

 مقدماتی یکنوا توابع توابع یکنوا: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  16
 

 مقدماتی توابع یکنوا توابع یکنوا: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  17
 

 مقدماتی مانده محاسبه باقی پذیری و تقسیم بخش: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  18
 

 یمقدمات مانده محاسبه باقی پذیری و تقسیم بخش: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  19
 

 مقدماتی مانده محاسبه باقی پذیری و تقسیم بخش: 2درس  تابع: 1فصل  (2)حسابان  21
 

 ماکسیمم و مینیمم )تناوب : 1درس  مثلثات: 2فصل  (2)حسابان  21
 مقدماتی دوره تناوب توابع خاص (توابع مثلثاتی

 

 و مینیمم ماکسیمم )تناوب : 1درس  مثلثات: 2فصل  (2)حسابان  22
 مقدماتی دوره تناوب توابع خاص (توابع مثلثاتی

 

 ماکسیمم و مینیمم )تناوب : 1درس  مثلثات: 2فصل  (2)حسابان  23
 مقدماتی دوره تناوب توابع خاص (توابع مثلثاتی

 

 ماکسیمم و مینیمم )تناوب : 1درس  مثلثات: 2فصل  (2)حسابان  24
 مقدماتی متناوبنمودارهای  (توابع مثلثاتی

 

 ماکسیمم و مینیمم )تناوب : 1درس  مثلثات: 2فصل  (2)حسابان  25
 مقدماتی نمودارهای متناوب (توابع مثلثاتی

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 منور  امین كعبه یجناب آقا: حسابانسرگروه دپارتمان 

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36725.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36732.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36733.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36734.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36735.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36736.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37175.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36738.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36739.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36740.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36846.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36847.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36848.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36849.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36850.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36851.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36852.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36871.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36872.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36873.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36875.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36876.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37753.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36880.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36881.mp4
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 

 باشد، محيط آن برابر كدام گزينه است؟ 𝟑√𝟑ضلعي منتظم برابر  اگر مساحت يك شش .1
1 4√2  2 6√2  3 8√2  4 12√2  

  2 صحيح هٔ گزين
  :درنظر بگيريم aضلعي را برابر  اگر طول هر ضلع شش

  
∆OAمثلث  ،مطابق شكل B بنابراين هر ضلع آن برابر  ،الاضلاع است متساويa است:  SOA∆B =  1  2 OA × OB × sin60°  ⇒ SOA∆ B =  1  2 × a × a × √3 2 = √3 4 aଶ  ⇒ S ضلعي شش = 6SOA∆ B = 6 × √3 4 aଶ = 3√3 2 aଶ  ⇒ 3√3 2 aଶ = 3√3 ⇒ aଶ = 2 ⇒ a = √2  ⇒ ضلعي محيط شش = 6a = 6√2  

  

O
a

A 60° B60°
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, 𝐀(𝐱صـورت   به Aدر دايرة مثلثاتي زير مختصات نقطة  .2 𝟐𝐱 + صـورت   بـه  Bو مختصـات نقطـة    (𝟏 𝐁(𝟐𝐱′ − 𝟏 , −𝐱′) حاصل . مفروضند𝐬𝐢𝐧𝛉′ − 𝐜𝐨𝐬𝛉 برابر كدام گزينه است؟ 
1 −  1 5  
2  7  5   
 صفر 3
4  1  5   

  3 صحيح هٔ گزين
 :روي دايرة مثلثاتي قرار دارند بنابراين Bو  Aنقطة 

⎩⎪⎪
⎪⎨
⎪⎪⎪
⎧x2 + (2x + 1)2 = 1 ⇒ 5x2 + 4x + 1 = 1⇒ x(5x + 4) = 0 ⇒ ቐx = xق ق غ 0 =  −4  5 ⇒ cosθ =  −4  5 (2x′ − 1)2 + (−x′)2 = 1 ⇒ 5x′2 − 4x′ + 1 = 1⇒ x′(5x′ − 4) = 0 ⇒ ቐx′ = ′xق ق غ 0 =  4  5 ⇒ sinθ′ = −x′ =  −4  5 

  
sinθ′ − cosθ =  −4  5 − ( −4  5 ) = 0  
  

θ  
A B 

θ′
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 كدام گزينه است؟ بربرا ′𝐁𝐂𝐂′𝐁ضلعي چهاردايرة مثلثاتي زير، مساحت  رد .3
1 cos3αsinα  
2 sin3αcosα  
3 cosα(1−sinα)sinα  
4 sinα(1−cosα)cosα    

  1 صحيح هٔ گزين
در نتيجه با توجه بـه دايـرة   . كنيم محاسبه ميرا  ABCDبا توجه به تقارن شكل ابتدا مساحت ذوزنقة 

  :مثلثاتي داده شده داريم

 ቐAD = 1 − OA = 1 − sinαAB = cosαtan(90° − α) =  CD  OD ⇒ cotα =  CD  OD =  CD  1 ⇒ CD = cotα  
SABCD =  1  2 (AB + CD) × AD  =  1  2 × (cosα + cotα) × (1 − sinα)  =  1  2 × (cosα + cosαsinα)(1 − sinα)  = cosα 2 (sinα+1sinα )(1 − sinα) = cosα 2 (1−sin2α  sinα )  = (cosα)(cos2α)2sinα = cos3α2sinα  

′SBCC′B  :برابر است با ′BCC′Bبنابراين مساحت چهارضلعي  = 2SABCD = 2 × cos3α2sinα = cos3αsinα    

A B
C

90° − αO

D

α  A BB′ C′ C
α  O 

D 
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𝐚+𝐜𝐨𝐬𝐱𝟏−𝐜𝐨𝐬𝐱اگر رابطة  .4 − 𝐛−𝐜𝐨𝐬𝐱𝟏+𝐜𝐨𝐬𝐱 = 𝟔 𝐜𝐨𝐭𝐱𝐬𝐢𝐧𝐱     𝟑يك اتحـاد باشـد، حاصـل𝐚 + 𝐛    برابـر كـدام
 گزينه است؟

1 2  2 4  3 6  4 8 
   4 صحيح هٔ گزين

a+cosx1−cosx − b−cosx1+cosx = 6cotxsinx   ⇒ (a+cosx)(1+cosx)−(1−cosx)(b−cosx)1−cos2x = 6cosxsinxsinx   ⇒ cos2x+(a+1)cosx+a−cos2x+(b+1)cosx−bsin2x = 6cosxsin2x  ⇒ (a + b + 2)cosx + (a − b) = 6cosx  ⇒ ቄa + b + 2 = 6a − b = 0  ⇒ a = b = 2 ⇒ 3a + b = 8   
𝐬𝐢𝐧𝐱اگر  .5 + 𝐜𝐨𝐬𝐱 = 𝐀 برابر كدام گزينه است؟ Aباشد، حاصل عبارت  𝟐√− =  𝟏 𝐬𝐢𝐧𝐱 +  𝟏 𝐜𝐨𝐬𝐱 +  𝟏 𝐭𝐚𝐧𝐱 +  𝟏 𝐜𝐨𝐭𝐱  

1 2 + √2     2 2 + 2√2   
3 2 − 2√2     4 2 − √2  

   3 صحيح هٔ گزين

sinx + cosx = −√2 2ሳልልልልልልሰ  sinଶxطرفين به توان  + cosଶx + 2sinx cosx = 2 ⇒ 1 + 2sinx cosx = 2  ⇒ sinx cosx =  1  2   A = (  1 sinx +  1 cosx) + (  1 tanx +  1 cotx)  = (cosx+sinxsinx cosx ) + (cosxsinx + sinxcosx) = (cosx+sinxsinx cosx ) + (cos2x+sin2xsinx cosx )  = −√2 1  2 +  1  1  2 = −2√2 + 2  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐜𝐨𝐬𝟒𝛉 (𝐈) باشد؟ مي 𝛉هاي زير مستقل از  ترچه تعداد از عبا .6 + 𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 − 𝐬𝐢𝐧𝟒𝛉  (𝐈𝐈) 𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉(𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 + 𝐜𝐨𝐭𝟐𝛉 + 𝟐)  (𝐈𝐈𝐈) (𝐬𝐢𝐧𝛉 + 𝐜𝐨𝐬𝛉)𝟐 + (𝐬𝐢𝐧𝛉 − 𝐜𝐨𝐬𝛉)𝟐  (𝐈𝐕) 𝐬𝐢𝐧𝟔𝛉 + 𝐜𝐨𝐬𝟔𝛉 + 𝟑𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  
1 1  2 2  3 3  4 4 

cosସθ (I)   4 صحيح هٔ گزين + 2sinଶθ − sinସθ = (cosସθ − sinସθ) + 2sinଶθ  = (cosଶθ − sinଶθ)(cosଶθ + sinଶθᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥଵ ) + 2sinଶθ  = cosଶθ − sinଶθ + 2sinଶθ = cosଶθ + sinଶθ = 1  
 = sinସθ + cosସθ + 2sinଶθ cosଶθ  = (sinଶθ + cosଶθ)ଶ = 1ଶ = 1  (III) (sinθ + cosθ)ଶ + (sinθ − cosθ)ଶ  = sinଶθ + cosଶθᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥଵ + 2sinθ cosθ + sinଶθ + cosଶθᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥଵ   −2sinθ cosθ = 2  

sin଺θ  :گيريم براي عبارت چهارم از اتحاد مكعب كمك مي + cos଺θ = (sinଶθ + cosଶθᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥଵ )ଷ − 3sinଶθ cosଶθ(sinଶθ + cosଶθᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥଵ )  = 1 − 3sinଶθ cosଶθ  (IV) sin଺θ + cos଺θ + 3sinଶθ cosଶθ  = 1 −  3sinଶθcosଶθ +  3sinଶθcosଶθ = 1  
  .هستند θعبارت داده شده مستقل از  4بنابراين هر 

   

(II) sinଶθ cosଶθ(tanଶθ + cotଶθ + 2)
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 مساحت ناحية هاشور خورده چقدر است؟. مفروض است 2ه شعاع دايرة زير ب .7
1 4√3 −  4π 3   
2 2√3 −  2π  3  
3 4√3 −  2π  3   
4 2√3 −  4π 3    

   1 صحيح هٔ گزين

  120°~ 2π  3 (rad)  OMN مساحت قطاع ∶  1  2 rଶα =  1  2 × 2ଶ ×  2π  3 =  4π  3   
  :با توجه به شكل

  tan60° =  AM  OM ⇒ √3 =  AM  2 ⇒ AM = 2√3  SOMAN = 2SOA∆M = 2 × ( 1  2 ×  2 × 2√3) = 4√3  Sهاشورخورده  = SOMAN − SOMN قطاع = 4√3 −  4π  3   
 

A
N

M
O 30°60°2 

240°  A 
N

M
O 120° 120°

240°  
A

N 

M 
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محـيط قسـمت هاشـورخورده برابـر كـدام       ،راديان باشـد  9/0برابر  Cدر شكل زير اگر زاوية  .8
𝐜𝐨𝐬𝟎/𝟗)گزينه است؟  = 𝟎/𝟔)  

1 4/15  
2 4/16 
3 4/17 
4 4/18   

BDෲ   3 صحيح هٔ گزين = 6 × (0/9) = 5/4  
ABଶ  :كنيم ها استفاده مي از قضية كسينوس ABبراي محاسبة طول ضلع  = 6ଶ + 10ଶ − 2 × 6 × 10 × cos0/9 ⇒ ABଶ = 136 − 72 ⇒ AB = 8  

محيط قسمت هاشورخورده ∶ 8 + 4 + 5/4 = 17/4  
 

𝐱به ازاي   𝐜𝐨𝐬𝐱×𝐜𝐨𝐬𝟐𝐱×𝐜𝐨𝐬𝟒𝐱×𝐬𝐢𝐧𝟐𝐱𝐬𝐢𝐧𝟓𝐱×𝐜𝐨𝐬𝟑𝐱×𝐜𝐨𝐬 𝟑𝐱  𝟐 ×𝐬𝐢𝐧 𝟑𝐱  𝟒حاصل عبارت  .9 =  𝟐𝛑  𝟕  برابر كدام گزينه است؟ 
1 1  2 −1   3 2  4  1  2   

cosx × cos2x × cos4x × sin2xsin5x × cos3x × cos 3x  2  × sin 3x  4   x=2π7   1 صحيح هٔ گزين cos 2π  7 ×cos 4π  7 ×cos 8π  7 ×sin 4π  7 sin10π 7 ×cos 6π  7 ×cos 3π  7 ×sin 3π  14   

 
  

⎩⎪⎨
⎪⎧α + β = π2 ⇒ sinα = cosβα + β = π ⇒ cosα = −cosβα + β = 2π ⇒ cosα = cosβα + β = 2π ⇒ sinα = −sinβ  

cos 2π  7 sin 3π  14 1  :با توجه به روابط بالا × cos 4π  7 cos 3π  7 −1 × cos 8π  7 cos 6π  7 1 × sin 4π  7 sin10π 7 −1 = 1   

 2π  7 +  3π  14 =  π  2  

cos 2π  7 sin 3π  14        cos 4π 7 cos 3π 7       cos 8π 7cos 6π 7     sin 4π7sin10π7
 4π  7 +  3π  7 = π 

 8π  7 +  6π  7 = 2π 

4π7 + 10π7 = 2π

A D 
B 

4 6 
6 

C
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  10 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐚𝐬𝐢𝐧𝟐𝟏𝛑 𝟏𝟎 +𝐜𝐨𝐬 𝟐𝛑  𝟓 +𝐬𝐢𝐧𝟐𝟗𝛑 𝟏𝟎 −𝟐𝐬𝐢𝐧𝟑𝟏𝛑 𝟏𝟎 (𝐜𝐨𝐬در تساوي  .10  𝛑  𝟏𝟎 )(𝐭𝐚𝐧𝟑𝟏𝛑 𝟏𝟎 )+𝟐𝐜𝐨𝐬 𝟐𝛑  𝟓 +𝐬𝐢𝐧𝟑𝟗𝛑 𝟏𝟎 =  برابر كدام گزينه است؟ aمقدار  𝟑
1 1  2 2  3 −2   4 −1  

   2 صحيح هٔ گزين

a sin21π 10 +cos 2π  5 +sin29π 10 −2sin31π 10 (cos  π  10 )(tan31π 10 )+2cos 2π  5 +sin39π 10 = 3  
⇒ asin(2π+  π  10 )+cos( π  2 −  π  10 )+sin(3π−  π  10 )−2sin(3π+  π  10 )(cos  π  10 )(tan(3π+  π  10 ))+2cos( π  2 −  π  10 )+sin(4π−  π  10 ) = 3  
⇒ asin  π  10 +sin  π  10 +sin  π  10 +2sin  π  10 (cos π10)×tan π10ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥsin  π  10 +2sin  π  10 −sin  π  10 = 3  
⇒ (a+4)sin  π  10 2sin  π  10 = 3 ⇒ a+4 2 = 3 ⇒ a = 2  
 

𝐜𝐨𝐭(𝐚اگر تساوي  .11 −  𝛑  𝟒 ) × 𝐜𝐨𝐭  𝛑  𝟖 = هاي زير  هنييك از گز برابر كدام aبرقرار باشد،  𝟏−
 تواند باشد؟ مي
1  3π  8    2  5π  8    3  7π  8    4  9π  8   

   3 صحيح هٔ گزين

cot(a −  π  4 )cot  π  8 = −1 ⇒ cot(a −  π  4 ) =  −1 cot π  8   ⇒ cot(a −  π  4 ) = −tan  π  8   ⇒ cot(a −  π  4 ) = cot( π  2 +  π  8 ) ⇒ cot(a −  π  4 ) = cot  5π  8   ⇒ a −  π  4 =  5π  8 ⇒ a =  5π  8 +  π  4 =  7π  8   
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  11 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲قسمتي از نمودار  .12 = 𝐚 − 𝐬𝐢𝐧(𝐱 +  𝛑  𝟑 ) صورت زير است، حاصل  بهabc كدام است؟ 
1  π 3  
2  π  6   
3  π  2   
4  2π  3    

 
   1 صحيح هٔ گزين

−1 ≤ sin(x +  π  3 ) ≤ 1 ⇒ −1 ≤ −sin(x +  π  3 ) ≤ 1  ⇒ a − 1 ≤ a − sin(x +  π  3 ) ≤ a + 1  
⇒ ቄa − 1 = 0 ⇒ a = 1a + 1 = c   ⇒ c = 2  

y  :بنابراين روي تابع قرار دارد (b ,0)نقطة  = 0 ⇒ 1 − sin(b +  π  3 ) = 0 ⇒ sin(b +  π  3  ) = 1  ⇒ b +  π  3 =  π  2 ⇒ b =  π  6   abc = 1 ×  π  6 × 2 =  π  3   
  

b
c

y

x
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  12 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲قسمتي از نمودار تابع  .13 = 𝟐 − 𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝐱 شيب خطي كه از نقـاط  . به صورت زير استA  وB 
 گذرد برابر كدام گزينه است؟ مي
1 −  2  3π  
2 −  1  π    
3 −  4  3π   
4 −  8 3π   

   4 صحيح هٔ گزين

          

          

ቐ A( π  2  ,2)B( 5π  4 , 0) ⇒ AB شيب خط  =  ∆y  ∆x = 0−2 5π  4 − π  2 =  −2  3π  4 =  −8  3π   
 
 

A
B

0  5π  4 

y = 2 − 2sin2x 

2

4
y

π2 
x

2

0

−2
 π 2 

5 π  4 
y = −2sin2x 

y
x

 5π  4  
0

y = sin2x
π2 

1 x
y

−1π  5π 2 
0−1
1

y = sinx 
y

x

A
B

y
x
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  13 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐟(𝐱)تابع نمودار  .14 = 𝟖 − (𝐱 +  چقدر است؟ ABCمساحت مثلث . صورت زير است به 𝟑(𝟏
1 5/3 
2 5/2 
3 3 
4 4 

   
   3 صحيح هٔ گزين

ቐx = 0 ⇒ y = 8 − (0 + 1)3 = 7 ⇒ A(0,7)y = 0 ⇒ 8 − (x + 1)3 = 0 ⇒ (x + 1)3 = 8 ⇒ x = 1⇒ C(1,0)   
x)فقط يك تبديل افقي  ،با توجه به اينكه نمودار تابع → x + بنابراين مختصـات نقطـة    ،داردرا  (1 B(−1,8) است.  

  

⎩⎪⎨
⎪⎧ SCB∆H = 8×1 2 = 4SAH∆ C = 1×1 2 =  1  2 SAB∆H = 1×1 2 =  1  2 

⇒ SAB∆C = SCB∆H − SAH∆ C − SAB∆H= 4 −  1  2 −  1  2 = 3   
  

B A
x

y H
C

AB C x

y
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  14 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲 توابعي صعودي هستند؟در دامنة خود چه تعداد از توابع زير،  .15 = 𝐱𝟐|𝐱| ; 𝐲 =  𝐱 [𝐱]+[−𝐱] ; 𝐲 = 𝐱 + [𝐱]; 𝐲 = |𝐱| + √𝐱  
1 1  2 2  3 3  4 4 

   2 صحيح هٔ گزين

(I) y = xଶ|x| = ቄ xଷ x ≥ 0−xଷ x < 0  
yبا توجه به شكل، تابع  = xଶ|x| تابعي غير يكنوا است.  

  

  (II)y = x[x]+[−x]
دانيد مي : [x] + [−x] = ቄ 0 x ∈ ℤ−1 x ∉ ℤ  

⇒ y =  x  −1 = −x(x ∉ ℤ)  
  .اين تابع، تابعي اكيداً نزولي است

  
  (III) براي بررسي يكنوايي تابعy = x + [x] كنيم از تعريف يكنوايي استفاده مي:  x2 > x1 ⇒ [x2] ≥ [x1]                      x2 > x1                     x2 + [x2] > x1 + [x1] ⇒ f(x2) > f(x1)  

f(x)پس تابع  = x + [x] تابعي اكيداً صعودي است.  (IV)   y = |x| + √x            D: x ≥ 0 ⇒ y = x + √x  x2 > x1 ≥ 0 ⇒ ඥx2 > ඥx1                                x2 > x1                               x2 + ඥx2 > x1 + ඥx1 ⇒ f(x2) > f(x1)  
yبنابراين تابع  = x + √x تابعي اكيداً صعودي است.  

x
y

x
y
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  15 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐟(𝐱)تابع  .16 = 𝟐𝐬𝐢𝐧(𝟐𝛑𝐚𝐱)  𝟎)در بازة ,  كدام است؟ aاقل مقدار دح. اكيداً نزولي است (𝟐
1 −  1   8    2 −  1  4    3 −  1  3    4 −  1  2   

   1 صحيح هٔ گزين

  

  
yبراي رسم  = 2sin(2πax)  از روي نمودارy = 2sinx  2بايد طول نمودار برπa د و تقسيم شو

a (I): منفي باشد aبايد  ،اكيداً نزولي شود (2, 0)بازة  ربراي اينكه د < 0  

   π 4|πa| ≥ 2 ⇒ |a| ≤  1  8 ⇒ −  1  8 ≤ a ≤  1  8   (II)  (I)  ∩ (II):  −1  8 ≤ a < 0   

0

y = 2sin(2πax)π4|πa| π2|πa| x
−2 

y

π0

y = 2sinx
π2 

2

x
y

π0

y = sinx
π2 

1

x
y
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  16 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐡(𝐱) اگـر تـابع  . صورت زير است به 𝐟 و 𝐠نمودار دو تابع  .17 = 𝐦𝐱 + 𝐟(𝐱) + 𝐠(𝐱)   در بـازة [−𝟐 ,  كدام است؟ mاكيداً صعودي باشد، محدودة  (∞+
1 (−∞ , −2]  
2 [−2 ,2]  
3 [−2 , +∞)  
4 [2 , +∞)  

   
  4 صحيح هٔ گزين

yتابع  رد نمودار،با توجه به  = f(x) براي نوشـتن ضـابطة آن    ، بنابراينرأس سهمي داده شده است
yاز رابطة  = a(x − xS)ଶ + yS آنكنيم كه در  استفاده مي yS و xS ترتيب مختصـات طـول و    به

y  :دنباش عرض رأس سهمي مي = a(x − 1)ଶ − 1  (଴ ,଴)∈୤ ሱ⎯⎯⎯ሮ 0 = a(0 − 1)ଶ − 1  ⇒ a = 1 ⇒ f(x) = (x − 1)ଶ − 1 = xଶ − 2x  
yحال ضابطة  = g(x)  (0, 1−)  :آوريم دست مي بهرا , (0 ,2m)  

شيب خط ∶ m =  ∆y  ∆x = 2m−00−(−1) = 2m  y − 0 = 2m(x + 1) ⇒ y = 2mx + 2m  ⇒ g(x) = 2mx + 2m  h(x) = mx + f(x) + g(x) = mx + xଶ − 2x + 2mx + 2m  ⇒ y = xଶ + (3m − 2)x + 2m  
, 2−]در بازة  h(x)براي اينكه تابع درجة دوم  رأس سهميx  :اكيداً صعودي باشد (∞+ ≤ −2 ⇒ −(3m−2)2(1) ≤ −2 ⇒ 3m−2 2 ≥ 2  ⇒ 3m ≥ 6 ⇒ m ≥ 2 ⇒ m ∈ [2 , +∞)   

1
y = f(x) 

2m
−1−1

y
xy = g(x) 
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  17 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐟(𝐱)اگر  .18 = 𝟓𝐱𝟏𝟕 + 𝟒𝐱𝟏𝟏 − 𝟑𝐱𝟓 + 𝐱𝟑در تقسـيم بـر    𝟏 − 𝐱  مانـدة   بـاقي𝐑(𝐱)   داشـته
ــاقي ،باشــد ــدة تقســيم  ب 𝐑(𝟐𝐱𝟐مان − 𝟏) + 𝐑(𝐜𝐨𝐬𝐱) + 𝐑(𝐬𝐢𝐱𝐱)  ــر ــر كــدام  𝟓𝐱ب براب
 است؟ گزينه
1 13  2 −11   3 3  4 1 

  3 صحيح هٔ گزين
f(x)  :ها اي بنابر قضية تقسيم در چندجمله = (xଷ − x) × q(x) + R(x)  

⇒ ൞f(1) = 0 × q(1) + R(1) ⇒ f(1) = R(1) = 7f(0) = 0 × q(0) + R(0) ⇒ f(0) = R(0) = 1f(−1) = 0 × q(−1) + R(−1)⇒ f(−1) = R(−1) = −5   
g(x) = R(2xଶ − 1) + R(cosx) + R(sinx)   مانده باقي R′ = g(0) = R(−1) + R(1) + R(0)                                  = (−5) + 7 + 1 = 3   

𝐩(𝐱)اگر عبارت  .19 = 𝐱𝟒 + 𝐚𝐱𝟑 + 𝐛𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 − 𝐱𝟐بـر   𝟑 − 𝟐𝐱 − پـذير باشـد،    بخـش  𝟑
𝐚حاصل  + 𝐛 برابر كدام گزينه است؟ 

  8− 4   4− 3   2− 2  صفر 1
x2   3 صحيح هٔ گزين − 2x − 3 = (x + 1)(x − 3)  

x2بر  p(x)براي اينكه  − 2x − xپذير باشد بايد هم بر  بخش 3 + xو هم بر  1 − پـذير   بخش 3
  :در نتيجه ،باشد

൝p(−1) = 0 ⇒ 1 − a + b + 2 − 3 = 0 ⇒ −a + b = 0p(3) = 0 ⇒ 81 + 27a + 9b − 6 − 3 = 0⇒ 27a + 9b = −72   
⇒ ቄa = b3a + b = −8 ⇒ 4a = −8 ⇒ a = −2 ⇒ b = −2⇒ a + b = −4               
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  18 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐚𝐱𝟑ماندة تقسيم  اگر باقي .20 + 𝐛𝐱𝟐 + 𝟐𝐱 + 𝐝  بر𝐱 − مانـدة تقسـيم    بـاقي باشـد،   2برابر  𝟏 𝐚𝐱𝟐 + 𝐛𝐱 + 𝐝  بر𝐱 −  𝐝  𝐚  چقدر است؟ 
 صفر 4   1− 3  1 2  2 1

x   4 صحيح هٔ گزين − 1 = 0 ⇒ x = 1 ; R = 2   ⇒ R = a × 1ଷ + b × 1ଶ + 2 × 1 + d = 2  ⇒ a + b + d = 0  x −  d  a = 0 ⇒ x =  d  a ⇒ مانده باقي  : R′ = a( d  a )ଶ + b( d  a ) + d  ⇒ R′ = d2 a +  bd  a + d = d2+bd+ad a  = d(d+b+a) a =  d  a × 0 = 0   
𝐟(𝐱)نمودار تابع  .21 = 𝐚𝐜𝐨𝐬𝟐(𝐛𝐱) + 𝐜      مقـدار  . در يك دورة تنـاوب بـه صـورت زيـر اسـت 𝐟( 𝟕  𝟐 ) برابر كدام گزينه است؟ 

1 1 
2 2 
3  5  2   
4  7 2    

  2 صحيح هٔ گزين
yدورة تناوب تابع  = cosଶbx  برابر π |b| باشد مي:  T = 3 =  π |b| ⇒ |b| =  π  3 ⇒ b = ±  π  3   ቐf(0) = 3 ⇒ acos20 + c = 3 ⇒ a + c = 3        (I)f(1) = 0 ⇒ acos2(±  π  3 ) + c = 0 ⇒  a  4 + c = 0  (II)  

(I) , (II): ቄa = 4c = −1 ⇒ f(x) = 4cosଶ(±  πx  3 ) − 1  
f(x)  :كند بنابراين داريم فرقي نمي cosدقت كنيد زاوية مثبت يا منفي براي تابع  = 4cosଶ( πx  3 ) − 1                                            ⇒ f( 7  2 ) = 4cosଶ  7π  6 − 1 = 4(cos(π +  π  6 ))ଶ − 1 = 4(− √3 2 )ଶ − 1 = 2  

1
−2

y
x

3
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  19 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲اگر نمودار تابع  .22 = 𝟔 − 𝟒𝐬𝐢𝐧𝐱 − 𝐜𝐨𝐬𝟐𝐱 نقاطصورت زير باشد، شيب خطي كه از  به A  و B گذرد برابر كدام گزينه است؟ مي 
1  4 π  
2  6  π   
3  8  π   
4  12  π    

 
y   3 صحيح هٔ گزين = 6 − 4sinx − cosଶx ⇒ y = 6 − 4sinx − (1 − sinଶx)  ⇒ y = 5 − 4sinx + sinଶx ⇒ y = (sinx − 2)ଶ + 1  ⇒ −1 ≤ sinx ≤ 1 ⇒ −3 ≤ sinx − 2 ≤ −1  ⇒ 1 ≤ (sinx − 2)ଶ ≤ 9  ⇒ 2 ≤ (sinx − 2)ଶ + 1 ≤ 10  ⇒ A( π  2 , 2) , B( 3π  2  ,10)  

mAB =  ∆y  ∆x = 10−2 3π  2 − π  2 =  8  π   
  

y

xA
B
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  20 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲تابع  صفرهايتعداد  .23 = 𝟑𝐬𝐢𝐧(𝐚𝐱 −  𝛑  𝟒 )  به ازاي𝐚 > , 𝟎)در بـازة   𝟎 𝛑)   اسـت   5برابـر
 برابر كدام گزينه است؟ aمحدودة 

1  13  4 ≤ a <  17  4      2  17  4 < a ≤  21  4   
3  13  4 < a ≤  17  4      4  17  4 ≤ a <  21  4    

  2 صحيح هٔ گزين
yدر نمودار  = 3sin(ax −  π  4 )  دو تبديل رويx    وجود دارد كه در تعداد صـفرهاي آن مـؤثر

 aرود و سـپس طـول نقـاط نمـودار بـر       به سمت راست مـي   π  4  ،است؛ در تبديل اول ابتدا نمودار
  :كنيم تقسيم مي

   

 
, 0)براي اينكه در بازة  π)  17  :ريشه داشته باشيم بايد 5تعدادπ 4a < π ≤ 21π 4a  a>0 ሳልሰ 17 < 4a ≤ 21 ⇒  17  4 < a ≤  21  4   

  

y
x

  π  4a 
 5π4a

 9π4a
 13π4a

 17π4a
 21π4a

y
π + π4

  π  4 2π + π4
3π + π44π + π4

 5π + π4 x
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  21 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

صـورت حاصـل    در ايـن . صـورت زيـر باشـد    در يك دوره تناوب بـه  fاگر نمودار تابع متناوب  .24 𝐟(−𝟐𝟏/𝟓) + 𝐟(𝟐𝟕) + 𝐟(𝟔𝟏) برابر كدام گزينه است؟ 
1 2 
2 3 
3 5/3 
4 5/4  

 
  2 صحيح هٔ گزين

T  :در يك دورة تناوب رسم شده است fچون تابع  = 2 − (−1) = 3  
ቐf(61) = f(3 × 20 + 1) = f(1) = 0f(27) = f(3 × 9 + 0) = f(0) = 2f(−21/5) = f(3 × (−7) +  −1  2 ) = f(−  1  2 )  

  :بنويسيم گذرد را مي (0,2) و (0, 1−)معادلة خطي كه از دو نقطة بايد حال 

m = 2−00−(−1) = 2 ⇒ y − 0 = 2(x + 1)  
y = 2x + 2 ⇒ f(−  1  2 ) = 2(−  1  2 ) + 2 = 1  ⇒ f(−21/5) + f(27) + f(61) = 3  
  

y
x−1 21

2
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  22 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐲 توابعدورة تناوب  .25 = [𝐜𝐨𝐬𝐱] و 𝐲 = |𝐜𝐨𝐬𝐱| برابر كدام گزينه است؟ترتيب  به 
1 2π − 2π     2 2π − π   
دندار 3 − π    4 ندارد − 2π 

  2 صحيح هٔ گزين
  :كنيم مي ابتدا هر دو تابع را رسم

  

  
yدورة تناوب تابع  ،با توجه به شكل = |cosx|  برابرπ است.  

yحال نمودار  = [cosx] كنيم را رسم مي:  

  
yبا توجه به شكل دورة تناوب  = [cosx]  برابرT = 2π است.  

  −  π  2 xπ2
3π2 5π2

0

T = 2π 7π2

y = |cosx|

 −  π 2 xπ2 3π2 5π2

y = cosx
 −  π  2 xπ2 3π2π
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  62
ها و  چندضلعی: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 مقدماتی
 

 ها چندضلعی: 3فصل  (1) هندسه 62
ها و  چندضلعی: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 پیشرفته
 

 ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  62
ها و  چندضلعی: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 مقدماتی
 

 ها یچندضلع: 3فصل  (1)هندسه  62
ها و  چندضلعی: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 مقدماتی
 

 ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  03
ها و  چندضلعی: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 پیشرفته
 

 ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  03
ها و  یچندضلع: 1درس 

 هایی از آنها ویژگی
های مهم و  چهارضلعی
 های آنها ویژگی

 مقدماتی
 

 مقدماتی کاربردهایی از مساحت مساحت و کاربردهای آن: 2درس  ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  06
 

 مقدماتی ای و مساحت نقاط شبکه مساحت و کاربردهای آن: 2درس  ها چندضلعی: 3فصل  (1)هندسه  00
 

 مقدماتی وارون یک ماتریس وارون ماتریس: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  03
 

 مقدماتی وارون یک ماتریس وارون ماتریس: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  03
 

 وارون ماتریس: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  02
گاه دو حل و بحث دست

 معادله و دو مجهول
 مقدماتی

 

 پیشرفته دترمینان و کاربرد آن دترمینان و کاربردهای آن: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  02
 

 مقدماتی دترمینان و کاربرد آن دترمینان و کاربردهای آن: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  02
 

 مقدماتی دترمینان و کاربرد آن دترمینان و کاربردهای آن: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)سه هند 02
 

 مقدماتی دترمینان و کاربرد آن دترمینان و کاربردهای آن: 2درس  ماتریس و کاربردها: 1فصل  (3)هندسه  33
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 ياران رزمی یجناب آقا: هندسهسرگروه دپارتمان 

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36593.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36595.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36600.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36602.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36604.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36605.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36606.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36607.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36838.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36840.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36841.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36842.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36843.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36844.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36845.mp4


  

 

رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  24

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 

باشـد،   7برابـر   اگر طول اضـلاع لـوزي  . است 5برابر  AHارتفاع ) شكل زير( ABCDدر لوزي  .26
 خورده چقدر است؟مساحت قسمت هاشور

1 18 
2 23 − 2√3 
3 35 − 5√6  
4 23 + 2√3   

  

   3 صحيح هٔ گزين

ADଶ  :داريم AHDالزاوية  در مثلث قائم = AHଶ + HDଶ ⇒ HD = 2√6  
ቐمساحت لوزي = SABCD = AH × DC = 5 × 7 = 35AHD مساحت = SAHD =  1  2 AH × HD = 5√6   

هاشورخورده قسمت مساحت  = 35 − 5√6  
  

A
B

C
D H
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  25

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

تـا آن را در   ايـم  رسم كرده BDقطر  رعمودي ب) Mنقطة (  ADاز وسط ضلع  ،ABCDدر مربع  .27
 چه كسري از مساحت مربع است؟ ABHMمساحت . قطع كند Hنقطة 
1  8  17  
2  7  16   
3  5  11   
4  4  9  

  
    2 صحيح هٔ گزين

  
′SDMHSDAH  :پس ايم رسم كرده ′AHموازي  AD ضلع از وسطدر واقع  = ( DM  DA )ଶ =  1  4   

SDAHᇲ  :فرض كنيم خواهيم داشت Sرا  DMHاگر مساحت  = 4S ⇒ SMHHᇲA = 3S  ൜SAHᇲB = SAHᇲD = 4SSABD = SBDC = 8S ⇒ SABHMSABCD = 3S+4S16S =  7  16   
  

CD HM
A B

H′

CD HM
A B
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  26

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

و  12اگـر ارتفـاع ذوزنقـه    . بر هـم عمودنـد   ABCD ةالزاوي قائم ةقطرهاي ذوزنق ،مطابق شكل .28 𝐀𝐃෡ 𝐎 =  باشد، مساحت ذوزنقه چقدر است؟ 𝟑𝟎°
1 24√3  
2 96√3  
3 96√3 + 96 
4 96(√2 + √3)  

∆ABD   2 صحيح هٔ گزين : AB = AD tan30° = 12(√3 3 ) = 4√3  ADC∆ : DC = AD tan60° = 12√3  SABCD =  1  2 AD(AB + DC)  = 12 ൣ12(4√3 + 12√3)൧ = 96√3  
  

 

اگـر  . قطـع كـرده اسـت    M نقطة در ضلع مقابل را Bنيمساز رأس  ،ABCDالاضلاع  در متوازي .29
 چقدر است؟  𝐀𝐁  𝐁𝐂 باشد،  ABCDمساحت   ABMD ، 𝟓  𝟖مساحت چهارضلعي 

1 2 
2  3 2   
3  4  3   
4  5 6   

AB||CD   3 صحيح هٔ گزين ⇒ B෡ଵ = M෡ ଵ ⇒ BC = CM = b  
  

  

൞SABMD =  1  2 AH(AB + DM) =  1  2 h(a + (a − b))SABCD = h(a) ⇒ SABMDSABCD =  1  2 h(2a−b)h(a) ⇒ 2a−b 2a =  5  8 ⇒  a  b =  4  3   
M

A B
D C

h
a

b1
12

H

M
A B

D C

A B

C
O

D 30°
60°

12

A B
C

O
D30°
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  27

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

محـل همرسـي   ( Gمجمـوع فواصـل نقطـة    ، 15و  12، 9به اضـلاع   ABCالزاوية  در مثلث قائم .30
 از سه ضلع مثلث چقدر است؟ )ها ميانه
1 4/10 2 2 + √13  3 13 − √2  4 4/9 

AB    4 صحيح هٔ گزين = 9 , AC = 12 , BC = 15  

  SABC =  1  2 AB × AC =  1  2 AH × BC ⇒ AH = 7/2 = h   MG  MA = GH′ AH ⇒  1  3 = GH′7/2 ⇒ GH′ = 2/4  
 .كنند فاصله از رأس قطع مي  3  2 هاي مثلث يكديگر را در  دقت كنيد ميانه

   CG  CN = GH′′ AN ⇒  2  3 = GH′′ 9  2 ⇒ GH′′ = 3  

   BG  BP = GH′′ AP ⇒  2  3 = GH′′ 12  2 ⇒ GH′′ = 4  
=جمع فواصل 2/4 + 3 + 4 = 9/4   

B
A

G C
 H′′ P

B
A

G C
N H′′

B

A

H′H
h

M C
G

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36604.mp4


  

 

رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  28

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

قرار  BCو  AC  ،ABاز سه ضلع  3و  2، 1به فاصلة  ABCالاضلاع  درون مثلث متساوي Mنقطة  .31
 چقدر است؟ ABCمحيط مثلث  .دارد
1 3 
2 3√3 
3 12√3 
4 6√3  

  
    3 صحيح هٔ گزين

  
  الاضلاع از سه ضلع مثلث برابر است با ارتفاع مثلث درون مثلث متساوي M  مجموع فواصل نقطة

h :است  a√3 2برابر  aالاضلاع به ضلع  دقت كنيد كه ارتفاع مثلث متساوي = a√3 2 = 1 + 2 + 3 ⇒ a =  12 √3 = 4√3  ⇒ ABC محيط مثلث = 3a = 3(4√3) = 12√3  
  

A

B
M

C

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36605.mp4


  

 

رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  29

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐀𝐁در شكل زير  .32 = 𝐀𝐂 = 𝐀෡و  𝟔 = از  BCواقع بـر امتـداد ضـلع     Dاگر فاصلة . است 𝟑𝟎°
 چقدر است؟ ACاز امتداد ضلع  Dباشد، فاصلة  4برابر  ABضلع 
1 1 
2 √2 
3 √3  
4 √3 − 1 

 
  1 صحيح هٔ گزين

را از مسـاحت مثلـث    ADCكافي اسـت مسـاحت مثلـث     ABCبراي بدست آوردن مساحت مثلث  ADB كم كنيم:  

 SABC = SABD − SADC =  1  2 AB × DHଵ −  1  2 AC × DHଶ  SABC =  1  2 AB × CH ⇒ CH = DHଵ − DHଶ  
 .است °30روي زاوية  روبه ACH ،CHدقت كنيد كه در مثلث 

ቊCH =  1  2 AC = 3CH = DHଵ − DHଶ ⇒ 3 − 4 = −DHଶ ⇒ DHଶ = 1  
  

A

B

Hଵ

DC Hଶ

6 H
30°

A

B DC

 30° 

66
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  30

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

تعـداد نقـاط   . است 8تعداد نقاط مرزي برابر  ،7و  5اي با طول و عرض  در يك مستطيل شبكه .33
  است؟ چه تعداددروني آن 

1 5 2 7 3 17 4 32 
   4 صحيح هٔ گزين

ቐb = iتعداد نقاط مرزي = تعداد نقاط دروني  ⇒ مساحت =  b  2 + i − 1  
5 × 7 =  8  2 + i − 1 ⇒ i = 32   

𝐀ି𝟏اگر  .34 = ቂ𝟏 𝟐𝟑 𝟓ቃ  و𝐁ି𝟏 = ቎ 𝟎  𝟏  𝟐  𝟏  𝟑 𝟏 ቏ هـاي مـاتريس    مجموع درايـه  باشد(𝐀 + 𝐁)ି𝟏 

 كدام است؟
1 3 2  11  7   3 −  1  5   4 −  1  7   

   2 صحيح هٔ گزين

A = (Aିଵ)ିଵ =  1  −1 ቂ 5 −2−3 1 ቃ = ቂ−5 23 −1ቃ  
B = (Bିଵ)ିଵ = −6 ቎ 1 −  1  2 −  1  3 0 ቏ = ቂ−6 32 0ቃ  
A + B = ቂ−11 55 −1ቃ  ⇒ (A + B)ିଵ = −  1  14 ቂ−1 −5−5 −11ቃ  

ها درايه مجموع  = −22−14 =  11  7   
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  31

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐀اگر  .35 = ቂ𝟏 𝟑𝟐 −𝟏ቃ هاي  باشد مجموع درايه𝐀(𝐀 + 𝟐𝐈)ି𝟏 كدام است؟ 
1  4  3   2 2 3 −  1  3   4 −2  

A(A   1 صحيح هٔ گزين + 2I)ିଵ = (A + 2I − 2I)(A + 2I)ିଵ  = I − 2(A + 2I)ିଵ  A + 2I = ቂ3 32 1ቃ ⇒ (A + 2I)ିଵ = −  1  3 ቂ 1 −3−2 3 ቃ  
⇒ I − 2(A + 2I)ିଵ = ቎  5  3 −2−  4  3 3 ቏ ⇒ ها درايه مجموع  =  4  3    

൜(𝐦دستگاه  ،mبه ازاي چند مقدار  .36 − 𝟏)𝐱 − (𝟐𝐦 − 𝟏)𝐲 = 𝟏(𝐦 + 𝟓)𝐱 − 𝟕(𝐦 − 𝟏)𝐲 = 𝐦 −  شمار جواب دارد؟ بي 𝟏
  صفر 4 1 3 2 2 4 1

   3 صحيح هٔ گزين

شمار جواب شرط وجود بي  ∶ m−1m+5 = 2m−17(m−1) =  1 m−1  
ቐm−1m+5 =  1 m−1 ⇒ mଶ − 3m − 4 = 0 ⇒ m = 4 , −12m−17(m−1) =  1 m−1 ⇒ 2m − 1 = 7 ⇒ m = 4   

 .بين دو معادله مشترك است 4فقط جواب 
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  32

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

ቮ𝟏معادلة  aبه ازاي چه مقدار از  .37 𝟐 𝐱 −  𝟏  𝐚 𝟑 𝐱 𝟐𝐚 𝟎 𝐱 ቮ =  داراي ريشة مضاعف است؟ 𝟎
1  3  2    2 2 
  .وجود ندارد aچنين مقداري براي  4  10 3

 4 صحيح هٔ گزين
  :كنيم محاسبه مي 3دترمينان را بر حسب سطر 

ቮ1 2 x −  1  a 3 x 2a 0 x ቮ = a(−1)ଷାଵ ቤ2 x −  1  a x 2 ቤ + x(−1)ଷାଷ ቚ1 23 xቚ = 0  
⇒ a(4 − x(x −  1  a )) + x(x − 6)  = xଶ(−a + 1) − 5x + 4a = 0  ∆= 25 − 4(4a)(−a + 1)  = 16aଶ − 16a + 25 = 0   ∆ழ଴  ሳልልሰ جواب ندارد.   

|𝐀|اگر  .38 = 𝐀𝟐|و  𝟐 + 𝐀𝟑| = 𝐈|باشد،  𝟖 + 𝐀ି𝟏| چقدر است؟ 
1  1  4    2 1  3 2  4 4  

Aଶ|   2 صحيح هٔ گزين + Aଷ| = |Aଷ(Aିଵ + I)| = |A|ଷ|Aିଵ + I|  ⇒ 8 = 2ଷ|Aିଵ + I| ⇒ |Aିଵ + I| = 1  
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33 رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

൥𝟏از تساوي  .39 𝟑 𝟏𝟎 𝟐 𝟐𝟎 𝟏 𝟑൩ 𝐀 ൥𝟑 𝟐 𝟏𝟐 𝟎 𝟐𝟏 𝟎 𝟑൩ = ൥𝟑 𝟏 𝟑𝟐 𝟐 𝟎𝟏 𝟑 𝟎൩  دترمينانA چند است؟ 
1 −  3  4    2 −  3  8    3  3  8    4  3  4   

  2 صحيح هٔ گزين
  :كنيم دترمينان را بر اساس ستوني كه صفر بيشتري دارد محاسبه مي

ቈ1 3 10 2 20 1 3቉ = 1(−1)ଵାଵ ቂ2 21 3ቃ = 4
ቈ3 2 12 0 21 0 3቉ = 2(−1)ଵାଶ ቂ2 21 3ቃ = −8
ቈ3 1 32 2 01 3 0቉ = 3(−1)ଵାଷ ቂ2 21 3ቃ = 12 ⎭⎪⎪

⎬⎪
⎪⎫  

⇒ |A| =  12 4×(−8) = −  3  8    
൥𝟏دترمينان ماتريس  .40 𝟐 𝟒𝟏 𝟑 𝟗𝟏 𝟓 𝟐𝟓൩  چند برابر دترمينان ماتريس⎣⎢⎢

⎢⎡ 𝟏  𝟐 𝟏 𝟐 𝟏  𝟑 𝟏 𝟑 𝟏  𝟓 𝟏 𝟓⎦⎥⎥
 است؟ ⎤⎥

1 9  2 16  3 30  4 36  

 3 صحيح هٔ گزين
  :گيريم را فاكتور مي 5و از سطر سوم  3، از سطر دوم 2از سطر اول 

อ1 2 41 3 91 5 25อ = 2 × 3 × 5 ተተ
 1  2 1 2 1  3 1 3 1  5 1 5ተተ  
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 دآشنایی با نظریه اعدا: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
پذیری  بخش: 2درس 

 در اعداد صحیح
 مقدماتی های رابطه عاد کردن ویژگی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
پذیری  بخش: 2درس 

 در اعداد صحیح
 مقدماتی های رابطه عاد کردن ویژگی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
پذیری  بخش: 2درس 

 در اعداد صحیح
علیه  ترین مقسوم بزرگ

 مشترک
 مقدماتی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  11
پذیری  بخش: 2درس 

 در اعداد صحیح
ترین مضرب  کوچک

 مشترک
 مقدماتی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
ذیری پ بخش: 2درس 

 در اعداد صحیح
 مقدماتی قضیه تقسیم

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
نهشتی در  هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 مقدماتی نهشتی های هم ویژگی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
نهشتی در  هم: 3درس 

 ح و کاربردهااعداد صحی
 مقدماتی نهشتی های هم ویژگی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
نهشتی در  هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 پیشرفته نهشتی های هم ویژگی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  14
نهشتی در  هم: 3درس 

 حیح و کاربردهااعداد ص
 مقدماتی مانده اعداد تواندار باقی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  45
نهشتی در  هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 مقدماتی مانده اعداد تواندار باقی

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  44
شتی در نه هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 مقدماتی رقم یکان

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  44 
نهشتی در  هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 مقدماتی پذیری قواعد بخش

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  44 
نهشتی در  هم: 3درس 

 د صحیح و کاربردهااعدا
 مقدماتی نهشتی معادله هم

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  41
نهشتی در  هم: 3درس 

 اعداد صحیح و کاربردها
 مقدماتی نهشتی معادله هم

 

 آشنایی با نظریه اعداد: 1فصل  ات گسستهیاضیر  44 
نهشتی در  هم: 3درس 

 یح و کاربردهااعداد صح
 مقدماتی معادله سیاله

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 ياران رزمی یجناب آقا: رياضيات گسسته سرگروه دپارتمان
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  35  

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

  

𝟓𝐚|𝟕داشـته باشـيم    aاگر به ازاي عدد صحيح  .41 + رابطـة   kآنگـاه بـه ازاي كـدام مقـدار      𝟗 𝟒𝟗|𝟐𝟓𝐚𝟐 + 𝟔𝐚 + 𝐤 برقرار است؟ 
  صفر 4  19 3  32 2  18 1

   1 صحيح هٔ گزين

7|5a + 9 ଶ توان ሱ⎯ሮ 7ଶ|(5a + 9)ଶ = 25aଶ + 90a + 81  49|25aଶ + 90a + 81  7|5a + 9 ×଻ ሱሮ 49|35a + 63  49|25aଶ + 90a + 81 − (35a + 63) = 25aଶ + 55a + 18  ସଽ|ସଽୟሱ⎯⎯ሮ 49|25aଶ + 55a + 18 − (49a)  49|25aଶ + 6a + 18  
 

𝐱𝐲 به معادلة روي منحنيچند نقطه با مختصات طبيعي  .42 + 𝟕𝐲 − 𝟒𝐱 = 𝐱𝟐 +  قرار دارد؟ 𝟗
1 16  2 8  3 4  4 3  

  4 صحيح هٔ گزين
y  :نويسيم صورت ضابطة يك تابع مي بهابتدا معادله را  = x2+4x+9x+7   

xଶعدد صحيح باشد، بايد  yكه  براي آن + 4x + xبر  9 + ൜x  :پذير باشد بخش 7 + 7|xଶ + 4x + 9x + 7|x + 7  ×୶ ሱሮ x + 7|xଶ + 4x + 9 − x(x + 7)  ⇒ x + 7| − 3x + 9  ቊx + 7| − 3x + 9x + 7|x + 7 ×ଷ ሱሮ  x + 7| − 3x + 9 + 3(x + 7)⇒ x + 7|30  ⇒ x + 7 = 1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 10 , 15 , 30  
xعددي طبيعي است پس  xدقت كنيد كه  + , 5 و6تواند برابر  نمي 7 3 , 2 , x  .باشد 1 + 7 = 10 , 15 , 30 ⇒ x = 3 , 8 , 23   
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  36  

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐚𝟐)حاصل  .43 − 𝟑𝐚 + 𝟒 , 𝟐𝐚 −  كدام است؟ (𝟏
  11يا  1 4  7يا  3يا  1 3  3 2  1 1

aଶ)   4 صحيح هٔ گزين − 3a + 4 , 2a − 1) = d  → d|2a − 1 ×ୟ ሱሮd|aଶ − 3a + 4 ×ଶ ሱሮ  d|a(2a − 1) − 2(aଶ − 3a + 4)  
⇒ d|5a − 8 ୢ|ଶୟିଵ ሱ⎯⎯⎯ሮ ൝d|5a − 8 ×ଶ ሱሮ d|2a − 1 ×ହ ሱሮ    d|2(5a − 8) − 5(2a − 1) → d| − 11 → d =   11 يا 1

aدقت كنيد كه به ازاي  = aو به ازاي  1مقدار برابر  1 =    .است 11مقدار برابر  6
𝟔𝐧]طبيعي باشد،  عددي nاگر  .44 + 𝟏 , 𝟏𝟐𝐧 +  تواند داشته باشد؟ رقمي مي چند مقدار سه [𝟔

1 4  2 3  3 2  4 1  

  2 صحيح هٔ گزين
  :كنيم م دو عدد را محاسبه مي.م.ابتدا ب

(6n + 1 , 12n + 6) = d ⇒ ቊd|6n + 1 ×ଶ ሱሮ d|12n + 6   d|12n + 6 − 2(6n + 1)  ⇒ d|4 → d =   4 يا 2 يا 1
6nدقت كنيد كه  + 6nنيسـت پـس دو عـدد     4يـا   2برابـر   dعددي فرد اسـت پـس    1 + و  1 12n + ୀଵ ሱ⎯ሮୢ  :آنها استم آنها برابر با حاصلضرب .م.نسبت به هم اولند يعني ك 6 [6n + 1 , 12n + 6] = (6n + 1)(12n + 6)  100 ≤ 72nଶ + 48n + 6 ≤ 999  n = 1 , 2 , 3  
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  37  

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

. اسـت  4مانـده   عليـه و بـاقي   واحد بيشـتر از مقسـوم   200، مقسوم اعداد صحيح در يك تقسيم .45
 تواند باشد؟ قسمت اين تقسيم چند مقدار مختلف مي خارج
1 4  2 8  3 6  4 12  

   4 صحيح هٔ گزين

a = bq + r ୟୀୠାଶ଴଴ ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ୰ୀସ b + 200 = bq + 4 , b > 4  b(q − 1) = 196 → b|196 = 2ଶ × 7ଶ  
196هاي صحيح  عليه تعداد مقسوم  = 2(2 + 1)(2 + 1) = 18  

bدقت كنيد كه با شرط  > b  .باشند قابل قبول نمي 4±و  2±، 1±يعني  bبراي  4كمتر مساوي اعداد  4 = ±7 , ±14 , ±28 , ±49 , ±98 , ±196   
 

مانـدة   بيشترين مقدار ممكـن باشـد، بـاقي    mاگر . نهشتند هم mبه پيمانه  171و  43دو عدد  .46 𝐦𝐦  چقدر است؟ 43بر 
  صفر 4  1 3  41 2  42 1

   3 صحيح هٔ گزين

171 ≡୫ 43 ⇒ m|171 − 43 = 128 → max(m) = 128  128 ≡ସଷ− 1 ଵଶ଼ توان ሱ⎯⎯⎯ሮ 128ଵଶ଼ ≡ସଷ (−1)ଵଶ଼ = 1   
𝐚اگر  .47 ≡𝟔𝟎 𝟓𝐛  و𝐛 ≡𝟒𝟐 , 𝐚)تواند باشد؟  يك از اعداد زير مي كدام aباشد، آنگاه  𝟒 𝐛 ∈ ℤ)  

1 405  2 410  3 415  4 417  

   2 صحيح هٔ گزين

ቊa ≡଺×ଵ଴ 5b ⇒ a ≡଺ 5bb ≡଺×଻ 4 ⇒ b ≡଺ 4  ⇒ a ≡଺ 5(4) = 20 ଶ଴ ≡ల  ଶሱ⎯ሮ a ≡଺ 2 → a = 6k + 2  
  .كند در شرط صدق مي 2ها فقط گزينة  كه در ميان گزينه

aصورت  دقت كنيد كه هر عددي به( = 6k +   )كند نمي در شرايط مسئله صدق 2
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  38 رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

مانـده   ترتيب باقي به 5و  7كه در تقسيم بر  aرقمي  مجموع ارقام كوچكترين مقدار طبيعي سه .48
 پذير باشد، چقدر است؟ بخش 11داشته و بر  1و  3
1 7  2 10  3 11  4 13 

   2 صحيح هٔ گزين

൝a ≡଻ 3 ≡଻ 3 − 7 ⇒ a ≡଻ − 4 → 7|a + 4a ≡ହ 1 ≡ହ 1 − 5 ⇒ a ≡ହ − 4 → 5|a + 4 → [7 , 5]|a + 4 ⇒ a = 35k − 4  a ≡ଵଵ 0 → 35k − 4 ≡ଵଵ 0 → 35k ≡ଵଵ 4 → 33k + 2k ≡ଵଵ 4  2k ≡ଵଵ 4 ÷ଶሱሮ k ≡ଵଵ 2 → k = 11k′ + 2  a = 35(11k′ + 2) − 4 ୩ᇲୀଵ ሱ⎯ሮ a = 451   
𝟑𝟓𝟎 ، مقدارa رقمي به ازاي چند عدد طبيعي دو .49 + 𝐚 تعلق دارد؟ 𝟒𝟏[𝟑]نهشتي  به دستة هم 

  3 4  2 3  1 2  صفر 1

   3 صحيح هٔ گزين

3ସ = 81 ≡ସଵ − 1 ଵଶ توان ሱ⎯⎯ሮ 3ସ଼ ≡ସଵ  1 ×ଷమሱሮ 3ହ଴ ≡ସଵ  9 → 3ହ଴ + a ≡ସଵ  9 + a  9 + a ≡ସଵ  3 → a ≡ସଵ − 6 → a = 41k − 6 ୩ୀଵ ,ଶ ሱ⎯⎯ሮ a = 35 , 76   
 خرداد ماه در همان سال چه روزي از هفته است؟ 15بهمن در يكسال شنبه باشد،  12اگر  .50

  شنبه 4  جمعه 3  شنبه پنج 2  چهارشنبه 1

  1 صحيح هٔ گزين
 15پس از . روز است 30روز و دي  90روز، پاييز  93روز، تابستان  16خرداد تا انتهاي خرداد  15از 

16 بهمن 12خرداد تا  + 93 + 90 + 30 + 12 = 241  :روز است 241 ≡଻ 3  
  .سه روز قبل از شنبه، چهارشنبه است

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36861.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36862.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.com/36863.mp4


رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  39  

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝟏𝟒𝟎𝟐𝟏𝟒𝟎𝟏رقم يكان عدد  .51 +  چقدر است؟ !𝟏𝟒𝟎𝟐
1 2  2 4  3 6  4 8  

  1 صحيح هٔ گزين
1402  .صفر استاست و رقم يكان آن  10ود دارند پس اين عدد مضرب وج 5و  2اعداد  !1402در تجزية  ≡ଵ଴ 2 → 1402ଵସ଴ଵ  ≡ଵ଴ 2ଵସ଴ଵ  2ସ×ଷହ଴ାଵ ≡ଵ଴ 2ଵ = 2  
  .است 2برابر  10ماندة عدد موردنظر بر  پس باقي

r). يكسان است a୰با رقم يكان  aସ୩ା୰دقت كنيد كه رقم يكان  > 0)    
𝐱. پذير است بخش 99بر  𝟒𝐱𝐲𝟒𝟒رقمي  5عدد  .52 + 𝐲 تواند باشد؟ كدام مي 

1 6    2 15  
  .وجود ندارد چنين عددي 4    17 3

   1 صحيح هٔ گزين

4xy44  .پذير باشد بخش 11و هم بر  9پذير باشد، بايد هم بر  بخش 99براي آنكه اين عدد بر  ≡ଽ 0 ⇒ 4 + x + y + 4 + 4 ≡ଽ 0 → x + y ≡ଽ 6  x + y = 4xy44  15 يا 6 ≡ଵଵ 0 ⇒ 4 − 4 + y − x + 4 ≡ଵଵ 0 → x − y ≡ଵଵ 4  ቄx + y = 6x − y = −7(x = −  1  2  , y =  13  2 )            ቄx + y = 6x − y = 4(x = 5 , y = 1)  
ቄx + y = 15x − y = −7(x = 4 , y = 11)                ቄx + y = 15x − y = 4(x =  19  2  , y =  11  2 )  

xرقم هستند پس فقط  yو  xدقت كنيد كه  = yو  5 =   .جواب قابل قبول است 1
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رياضیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ  40  

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

!𝐧معادلة  .53  𝐱 ≡𝟏𝟓  جواب دارد؟ nبه ازاي چند مقدار طبيعي  𝟒
  صفر 4  3 3  2 2  1 1

!1   2 صحيح هٔ گزين x ≡ଵହ 4 → x = 15k + 4  2! x ≡ଵହ 4 ÷ଶ → x ≡ଵହ 2 → x = 15k + 2  
axنهشتي  دقت كنيد معادلة هم ≡୫ b  فقط در صورتي داراي جواب است كه(a , m)|b. (3! , 15) = 3|4  

nبه ازاي  !nهر  ≥ , !n)است پـس   3مضرب  3 شـمارد يعنـي    را نمـي  4بـوده و   3مضـرب   (15
!n ةمعادل x ≡ଵହ nبه ازاي  4 ≥    .جواب ندارد 3

𝟐𝐱𝟐نهشتي  جواب معادلة هم .54 + 𝟓𝐱 + 𝟒 ≡𝟕  تواند باشد؟ كدام عدد مي 𝟎
1 8! + 4   2 8଻ + 2   3 6଼ + 4   4 7଺ + 3  

2xଶ   1 صحيح هٔ گزين + 5x + 4 ≡଻ 0  ⇒ 2xଶ + 5x − 3 + 7 ≡଻ 0 ⇒ (2x − 1)(x + 3) ≡଻ 0  ⇒ ቊ7|2x − 1 ⇒ 2x ≡଻ 1 ⇒ 2x ≡଻ 1 + 7 ÷ଶ ሱሮ x ≡଻ 4 ⇒ x = 7k + 47|x + 3 ⇒ x = 7k − 3   
xدقت كنيد كه دو دسته جواب  = 7k + xو  4 = 7k −    .است 7مضرب  !8با هم يكي هستند و  3

𝟗𝟏𝐱در معادلة  .55 + 𝟏𝟒𝟕𝐲 = (𝟗𝟏 , 𝐱حاصل  ،(𝟏𝟒𝟕 + 𝐲 تواند باشد؟ كدام مي 
1 36  2 37  3 38  4 39  

ቄ91   2 صحيح هٔ گزين = 13 × 7147 = 7ଶ × 3 ⇒ (91 , 147) = 7  91x + 147y = 7 ÷଻ ሱሮ 13x + 21y ≡ 1  21y ≡ଵଷ 1 ⇒ 21y ≡ଵଷ 1 + 13 ÷଻ ሱሮ 3y ≡ଵଷ 2 ≡ଵଷ 2 − 2(13) ÷ଷ ሱሮ y ≡ଵଷ− 8 ⇒ y = 13k − 8  13x + 21(13k − 8) = 1 ⇒ x = −21k + 13 ⇒ x + y = −8k + 5 ୩ୀିସሱ⎯⎯ሮ x + y = 37  
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 مقدماتی های تکمیلی  روش/ مفهوم و روابط اصلی و نمودارها  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  65 
 

 پیشرفته چند متحرک در سقوط آزاد/ بررسی قطعاتی از حرکت  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  65 
 

 پیشرفته های تکمیلی  روش/ مفهوم و روابط اصلی و نمودارها  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  65
 

 پیشرفته چند متحرک در سقوط آزاد/ بررسی قطعاتی از حرکت  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  65
 

 پیشرفته های تکمیلی روش/ مفهوم و روابط اصلی و نمودارها  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  56
 

 مقدماتی چند متحرک در سقوط آزاد/ بررسی قطعاتی از حرکت  سقوط آزاد حرکت بر خط راست: 1فصل  (3)فیزیک  51
 

 مقدماتی وتونقانون اول نی قوانین حرکت نیوتون ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56 
 

 مقدماتی قانون دوم نیوتون قوانین حرکت نیوتون ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  53 
 

 مقدماتی قانون سوم نیوتون قوانین حرکت نیوتون ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56
 

 مقدماتی مقاومت هوا و تندی حدی/ وزن  رفی برخی از نیروهای خاصمع ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56
 

 پیشرفته مقاومت هوا و تندی حدی/ وزن  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 

 / نیروی اصطکاک / عمود بر سطح نیروی  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 پیشرفته العمل سطح نیروی عکس

 

 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 مقدماتی العمل سطح نیروی عکس

 

 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح  خی از نیروهای خاصمعرفی بر ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 مقدماتی العمل سطح نیروی عکس

 

 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56 
 پیشرفته العمل سطح نیروی عکس

 

 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح  معرفی برخی از نیروهای خاص ای و حرکت دایرهدینامیک : 6فصل  (3)فیزیک  51
 مقدماتی العمل سطح نیروی عکس

 

 مقدماتی نیروی کشش ریسمان( / کشسانی فنر)نیروی فنر  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56
 

 پیشرفته نیروی کشش ریسمان( / کشسانی فنر)نیروی فنر  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  53
 

 مقدماتی نیروی کشش ریسمان( / کشسانی فنر)نیروی فنر  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56
 

استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره :6فصل  (3)فیزیک  56
 پیشرفته (تعادل و حرکت اجسام)

 

استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55
 پیشرفته (تعادل و حرکت اجسام)

 

 پیشرفته قانون دوم نیوتون قوانین حرکت نیوتون ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55
 

استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 پیشرفته (تعادل و حرکت اجسام)

 

استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  55 
 پیشرفته (تعادل و حرکت اجسام)

 

استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت  معرفی برخی از نیروهای خاص ای دینامیک و حرکت دایره: 6فصل  (3)فیزیک  56
 مقدماتی (ادل و حرکت اجسامتع)

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

  

 كاظم اسكندری یجناب آقا: فیزیكسرگروه دپارتمان 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری یادگیری واحد فصل درس سوال

  شناختی

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 51
 برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

انرژی / تبادل انرژی / مفاهیم اولیه 
 مقدماتی درونی و قانون اول ترمودینامیک

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56 
 برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

انرژی / تبادل انرژی / مفاهیم اولیه 
 مقدماتی درونی و قانون اول ترمودینامیک

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 53 
 پیشرفته (مودارن -معادله )فشار  فرایند هم برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56 
 مقدماتی مقایسه فرایندها برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

 

انرژی / تبادل انرژی / الت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار معادله ح ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56
 پیشرفته مقایسه فرایندها برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55 
 برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ ونی و قانون اول ترمودینامیک در

انرژی / تبادل انرژی / مفاهیم اولیه 
 مقدماتی درونی و قانون اول ترمودینامیک

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55 
 برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ ول ترمودینامیک درونی و قانون ا

انرژی / تبادل انرژی / مفاهیم اولیه 
 مقدماتی درونی و قانون اول ترمودینامیک

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55
 مقدماتی مقایسه فرایندها برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ ک درونی و قانون اول ترمودینامی

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55
 پیشرفته (ودارنم -معادله )دررو  فرایند بی برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

 

انرژی / تبادل انرژی / معادله حالت و فرایندهای ترمودینامیکی ایستاوار  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56 
 مقدماتی مقایسه فرایندها برخی از فرایندهای ترمودینامیکی/ درونی و قانون اول ترمودینامیک 

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ دینامیکی چرخه ترمو ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 51
 پیشرفته چرخه ترمودینامیکی ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56
 مقدماتی چرخه ترمودینامیکی ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / یبه بیان ماشین گرمای)

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 53
 پیشرفته چرخه ترمودینامیکی ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56
 مقدماتی های گرمایی بازده ماشین ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

 

قانون دوم ترمودینامیک /  های گرمایی ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 56
 پیشرفته های گرمایی بازده ماشین ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55
 ها امیک و یخچالقانون دوم ترمودین( / به بیان ماشین گرمایی)

تعریف، )های گرمایی  ماشین
 مقدماتی (انواع، رابطه، نمودار

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55
 ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

تعریف، )های گرمایی  ماشین
 پیشرفته (واع، رابطه، نموداران

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55 
 ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

قانون دوم ترمودینامیک به بیان 
 مقدماتی ماشین گرمایی

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  ماشین/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 55 
 ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

تعریف، )های گرمایی  ماشین
 پیشرفته (انواع، رابطه، نمودار

 

قانون دوم ترمودینامیک / های گرمایی  شینما/ چرخه ترمودینامیکی  ترمودینامیک: 6فصل  (1)ك یز یف 166
 ها قانون دوم ترمودینامیک و یخچال( / به بیان ماشین گرمایی)

قانون دوم ترمودینامیک و 
 مقدماتی ها یخچال

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 
 كاظم اسكندری یجناب آقا: فیزیكسرگروه دپارتمان 
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كدام نمودار معرف حركت اين گلولـه اسـت؟    .كنيم متر زمين رها مي 80اي را از فاصلة  گلوله .56
𝐠مقاومت هوا ناچيز، ( = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐 و سطح زمين به عنوان مبدأ انتخاب شده است(. 

  ) پ ) ب ) الف

  فقط ب و پ 4 الف، ب و پ 3 فقط الف و ب 2 فقط ب 1

  3 صحيحهٔ گزين
، سرعت  gبراي سادگي در انجام محاسبات جهت محور رو به پايين فرض شده، در واقع چون شتاب 

. ايم را با هم حذف كردهسو هستند، مانند اين است كه علامت منفي آنها  رهايي پايينجايي، بردا و جابه
  .شود جايي برابر بوده و تندي همان اندازة سرعت مي در اين صورت مسافت با اندازة جابه

y  :كنيم زمان كل سقوط را حساب مي) 1 =  1  2 gtଶ ⇒ t = ට 2y  g = 4s  
v :كنيم را حساب مي 4sتندي در ) 2 = gt = 10 × 4 = 40m/s ⇒ s = 40m/s  
aሬ⃗  .در طول حركت شتاب ثابت است) 3 = gሬ⃗ = 10m/s2  
v2 .كنيم از نقطة پرتاب را حساب مي 40mزمان و تندي رسيدن به ) 4 = 2g∆y = 800 ⇒ s = 20√2m/s  

y∆  :متر از نقطة پرتاب 40زمان رسيدن به  =  1  2 gtଶ  40 =  1  2 × 10 × tଶ ⇒ tଶ = 8 ⇒ t = 2√2  
v2  .كنيم رابطة ارتفاع بر حسب مكان را حساب مي) 5 = 2gሬ⃗ ∆y ⇒ −v2 2g = h − 80 ⇒ h = 80 − v2 2g   

80h(m)
s(m/s)40  20√2

s(m/s)
t(s)

40
4

80h(m)
t(s)40  2√2 
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ثانية اول به  3شود و در مدت  در شرايط خلأ نسبت به سطح زمين رها مي hاي از ارتفاع  گلوله .57  𝟑  𝟒 𝐡 است؟ ثانيهزمان كل سقوط چند . رسد از سطح زمين مي  
1 5/4 2 6 3 9 4 12  

   2 صحيحهٔ گزين

h)ثانيه گلوله  3مشخص است كه در بازة زماني صفر تا  -1 −  3  4 h =  1  4 h)  پيموده استرا. 

  
h 4  1   :نويسيم زمان را براي دو قسمت مي -جايي معادلة جابه -2 =  1  2 g(3)2h =  1  2 g(T)2 ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  تقسيم در رابطه      1  4 = ( 3  T )2 ⇒ T = 6s  

  

Tو h 34 h 

v0 = 0 14 h و 3s 
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گلولة كوچكي در شرايط خلأ بدون سرعت اوليه از ارتفاع به انـدازة كـافي بلنـدي رهـا شـده       .58
ثانيـة دوم   3ثانية سوم حركتش چند برابر تندي متوسـط آن در   2آن در  تندي متوسط. است

  باشد؟ حركتش مي
1  10  9   2  9  10   3  3  2   4  2  3   

  1 صحيحهٔ گزين
دهـد، تنـدي متوسـط همـان      رخ نمي جهتيدر حركت سقوط آزاد با رها كردن يك جسم چون تغيير 

  .اندازة سرعت متوسط خواهد بود
  : روش اول

جايي  براي جابه در حركت با شتاب ثابت .حركت سقوط آزاد نوعي از حركت با شتاب ثابت است -1
x  :ام داريمnثانية  tدر  =  1  2 atଶ + v଴t + x଴  ⇒ ∆xام୬ ثانيه ୲ =  1  2 atଶ(2n − 1) + v଴t  

ሳልልልልልልልሰa=g ,v0=0     سقوط آزاد       ∆yامn ثانيه t =  1  2 gt2(2n − 1)  
v 2 ثانيه سوم =  1  2 ×g×4×(2×3−1) 2 = 5gv 3 ثانيه دوم =  1  2 ×g×9×(2×2−1) 3 = 4/5g ⇒ v 2 ثانيه سومv 3 ثانيه دوم =  5g 4/5g =  5 4/5 =  10  9   

  :روش دوم

 ⇒ v 2 ثانيه سومv 3 ثانيه دوم =  5g  4/5g =  10  9   
v = gt  ቄv6 = 6gv4 = 4g ⇒ v ثانيه سوم 2 = v ثانيه 6 تا 4 = 6g+4g2 = 5g൜v6 = 6gv3 = 3g ⇒ v 3 ثانيه دوم = v ثانيه 6 تا 3 = 6g+3g2 =
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آب با آهنـگ زمـاني    زمين ايجاد شده و قطرات 𝟐𝟎𝐦سوراخي در فاصلة  ،در يك مخزن آب .59
اي كه قطرة اول رها  اگر در لحظه. دنرس كنند و در شرايط خلا به زمين مي ثابتي از آن چكه مي

يك قطره دقيقاً در آستانة رها شدن از سوراخ بوده و يكـي از   ،رسد شده از سوراخ به زمين مي
سوراخ قرار داشته باشد، در لحظة رسيدن قطرة اول به زمين حداقل  𝟖𝟎𝐜𝐦قطرات در فاصلة 

𝐠)اند؟  ديگر از سوراخ جدا شده  چند قطرة = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)   
1 6 2 4 3 5 4 3  

   2 صحيحهٔ گزين
اول بـه زمـين     قطـرة . به شكل زير دقت كنيد

ام در آسـتانة جـدا شـدن از    nرسيده و قطرة 
  .سوراخ است

  
y  :قطرة اول به زمين محاسبة زمان رسيدن -1 =  1  2 gtଶ    ୷ୀଶ଴୫    ሳልልልልልሰ  tଵ = ට 2y  g = 2s  
n)قطرة  حركتزمان  -2 − y  :به زمين (1 =  1  2 gtଶ    ୷ୀ଴/଼୫    ሳልልልልልልሰ  t୬ିଵ = ට 2×0/8  10 = 0/4s  
nو قطرة  nكنيم بين قطرة  فرض مي ،توجه كنيد چون حداقل تعداد قطرات مورد نظر است -3 − 1 

چنين بايد كنترل كنيم آيا فاصلة زماني رسيدن اولين قطره به زمـين   هم. قطرة ديگري جدا نشده است
t1tn−1 !يا نه. است 0/4sمضرب درستي از زمان تعيين شده يعني  =  2 0/4 = 5 .   جواب قابل قبول است ⇒  

ز سـوراخ برابـر   پس فاصلة زماني قطرات و رها شدن آنها ا -4
اول بـه زمـين     باشد پس در لحظة رسـيدن قطـرة   ثانيه مي 4/0
هم از سوراخ رهـا شـده و    5و  4، 3، 2هاي  قطره) مطابق شكل(

  .، چهار قطره در حال حركتند1بجز قطرة 

 
m20 

t = 0 

12
34
56 t = 0/4st = 0/8st = 1/2st = 1/6st = 2s 

20m (n − 1) 0/8m(n)

)1(
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اگـر  . نشان داده شده در شكل در نظر بگيريم سازة  صورتفرض كنيد بتوانيم برج ايفل را به  .60
شود فاصلة  مي 𝟏𝟒𝟒𝐤𝐦/𝐡ي كه سرعت آن ا گلولة كوچكي از بالاي برج رها شده و در لحظه

از مقاومت (باشد، كدام گزينه درست است؟  𝟓𝟎𝐦هاي برج برابر  افقي آن با هر يك از ستون
𝐠پوشي شود و  هوا چشم = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐( 

1 cosα =  5 8  
2 sinα =  5  8   
3 tanα =  4  3   
4 tanα = 1/6  

  
   4 صحيحهٔ گزين

  
1-   144km/h ×  5  18 = 40m/s  
2-  vA2 − v02 = 2g∆y ⇒ OA = ∆y = 1600 20 = 80m  
3-  (OA∆ B): tanα =  OA  AB =  80  50 = 1/6  

 

α

O

BA α

144km/h α α 
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سرعت متوسط گلولـه  . كند نسبت به سطح زمين در شرايط خلأ سقوط مي hاي از ارتفاع  گلوله .61
  در نيمة اول مسير چند برابر سرعت متوسط گلوله در نيمة دوم مسير است؟

1  1  2   2 √2 2   3 √2 − 1  4 √2 + 1  
   3 صحيحهٔ گزين

1-  

v2 − v02 = 2g∆y ∶ ൝v12 = 2g  h  2 ⇒ v1 = ඥghv22 = 2gh ⇒ v2 = ඥ2gh  

  
2-  

vav = v0+v 2 ⎩⎪⎨
⎪⎧(vav)نيمة اول مسير = 0+v1 2 = ටgh 2 (vav)نيمة دوم مسير = v1+v2 2 = ටgh+ට2gh 2 

  
3-  (vav)نيمة اول(vav)نيمة دوم = ටgh 2 ටgh+ට2gh 2 =  1 1+√2 =  1 1+√2 × √2−1√2−1 = √2−1 1   

  

v1

v0 = 0

v2

h2 

h2 
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مطابق شكل يك جسم ذوزنقه شكل بين ديوار قائم بدون اصطكاك و سطح شيبداري به حالت تعادل  .62
كنـد برابـر    اگر بزرگي نيرويي كه ديوار قائم به جسم وارد مي. است 𝟐𝟎𝐤𝐠قرار دارد و جرم آن برابر  𝟏𝟔𝟎𝐍 كند چند نيوتون است؟  باشد، نيرويي كه سطح شيبدار به جسم وارد مي(𝐠 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  

1 120 
2 250 
3 40√5  
4 40√41    

   4 صحيحهٔ گزين
نيـروي وزن، نيرويـي   : كند نيرو اثر مي 3به جسم 

و  (Fଵ)كه ديوار قـائم بـه آن وارد كـرده اسـت     
. نيرويي كه سطح شيبدار به جسم وارد كرده است

:چون جسم تعادل دارد خواهيم داشت
  Wሬሬሬ⃗ + Fሬ⃗ 1 + Fሬ⃗ 2 = 0 ⇒ Fሬ⃗ 2 = −(Wሬሬሬ⃗ + Fሬ⃗ 1) = −(−200ј⃗ + 160і⃗)  ⇒ Fሬ⃗ ଶ = −160і⃗ + 200ј⃗ ⇒ Fଶ = √160ଶ + 200ଶ = 40√41N  

  

است قرار دارد و جعبه روي سـطح   mگلولة آهني كه جرم هر كدام  𝐌 ،8اي به جرم  در جعبه .63
ثابـت   ببكشيم بـا شـتا    Fاگر جعبه را با نيروي افقي . بدون اصطكاك و افقي واقع شده است 𝟏/𝟖𝐦/𝐬𝟐 كند و چنانچه يك گلوله از جعبه كم كنيم و بـا همـان نيـروي     حركت ميF  آن را

گلولـه مشـابه بـا     يـك  يهحالا اگر به جعبة اول. كند حركت مي 𝟐𝐦/𝐬𝟐بكشيم جعبه با شتاب 
  خواهد بود؟ 𝐦/𝐬𝟐بكشيم شتاب حركت جعبه چند  Fهاي اوليه اضافه كرده و با نيروي  گلوله
1  18  11   2 6/1 3 5/1 4  20  13   

   1 صحيحهٔ گزين
1-  

a = Fnet m    F౤౛౪ୀF  (ثابت)   ሳልልልልልልልልሰ  a2a1 = m1m2 = 8m+M7m+M    ୟమୀଶ    ሱ⎯⎯⎯ሮ ୟభୀଵ/଼  70m + 10M = 72m + 9M ⇒ M = 2m  
2-  a = Fnet m    F౤౛౪ୀF  (ثابت)   ሳልልልልልልልልልሰ  a3a1 = m1m3 = 8m+M9m+M Mୀଶ୫   ሳልልልልሰ  a31/8 = 10m11m ⇒ aଷ =  18  11 m/sଶ  

x F1 

y
F2W = mg
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𝐅را با نيروي افقي  𝟒𝐤𝐠مطابق شكل جسمي به جرم  .64 = 𝟐𝟎𝐍 يم جسم با شتاب ثابت ا كشيده 𝟐𝐦/𝐬𝟐 كند چند نيوتون است؟  نيرويي كه جسم به سطح وارد مي. كند روي سطح حركت مي (𝐠 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
1 4√109 2 20√5 
3 404 52  

   1 صحيحهٔ گزين

  
FN  :تعادل در راستاي قائم -1 = W = 40N  
F :در راستاي قائم fkمحاسبة  -2 − f୩ = ma ⇒ f୩ = F − ma = 20 − 8 = 12N  

  

 از طرف جسـم،  نيروي وارد بر سطح .دو نيرو به جسم اثر كرده كه بر هم عمودند ،از طرف سطح -3
Rሬሬ⃗ .)ايم دادهنمايش  Rsآن را با (العمل اين نيرو است  عكس s = Fሬ⃗ N + f⃗k  ⇒ Rୱ = ඥFNଶ + f୩ଶ = √40ଶ + 12ଶ = 4√109  

 
  

Rs العملعكس

fk
FNRs

20

W = mg = 40
fk

FN = mg = 40
F = 20N 

m = 4kg 
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𝐅ሬሬ⃗اي را با نيروي قائم  گلوله .65 = 𝟏𝟗/𝟔ј⃗ (𝐍) گلولـه بـا سـرعت ثابـت      .كشـيم  به سمت بالا مي 𝟐𝐦/𝐬 اگر نيروي . كند به سمت بالا حركت مي𝐅ሬሬ⃗   در راستاي قائم و رو به پايين به گلوله اثـر
𝐠(خواهد بود؟  𝐦/𝐬𝟐كند شتاب حركت آن چند  = 𝟗/𝟖𝐦/𝐬𝟐     و نيـروي مقاومـت هـوا در

  .)است 𝟒/𝟗𝐍برابر حركت 
1 05/22 2 6/19 3 7/14 4 8/9  

   2 صحيحهٔ گزين
. ايـم  به جسم را نشان داده در حالت اول نيروهاي وارد -1

F  :چون سرعت ثابت است داريم = W + fୢ ⇒ W = 19/6 − 4/9 = 14/7N  ⇒ m =  W g = 14/79/8 = 1/5kg  
  

Fnet  :در حالت دوم خواهيم داشت -2 = ma ⇒ a = F+W−fd m = 29/41/5 = 19/6m/s2  
 

 
اگـر بزرگـي   . كننـد  دو چترباز از داخل يك هواپيما پرش كرده و بلافاصله چتر خود را باز مي .66

𝐟𝐝نيروي مقاومت هوا در برابر حركت آنها به شـكل   = 𝟓𝟎𝐯𝟐      باشـد و جـرم دو چتربـاز بـه
تر چنـد   باشند، در لحظة رسيدن به زمين تندي حدي چترباز سنگين 𝟏𝟎𝟎𝐤𝐠و  𝟖𝟎𝐤𝐠ترتيب 

𝐠)تر است؟  برابر چترباز سبك = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)   
1 25/1 2 5/1 3 √3  4 √5 2    

   4 صحيحهٔ گزين

ୢ(fଵ)  .با نيروي وزن هر يك برابر شود (fୢ)براي رسيدن به تندي حدي بايد مقاومت هوا  -1 = mଵg ⇒ 50vଵଶ = 80 × 10 ⇒ vଵଶ = 800 50 = 16 ⇒ vଵ = 4m/s  (fଶ)ୢ = mଶg ⇒ 50vଶଶ = 100 × 10 ⇒ vଶଶ = 1000 50 = 20 ⇒ vଶ = 2√5m/s  
2-  v2v1 = 2√5 4 = √5 2   

حركت Wሬሬሬ⃗  
f⃗d  

Fሬ⃗  

حركت

Wሬሬሬ⃗ = mg 
Fሬ⃗ = 19/6 

f⃗d = 4/9
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 -درون يك آسانسور روي نيروسنجي ايستاده است و نمـودار سـرعت   𝟖𝟎𝐤𝐠شخصي به جرم  .67
) 2(و ) 1(اگر اختلاف اعدادي كه نيروسـنج در قسـمت   . زمان آسانسور مطابق شكل زير است

گيـري شـدة نيروسـنج در     و اختلاف اعداد انـدازه  𝟏𝟔𝟎𝐍دهد برابر  حركت آسانسور نشان مي
فتي كه آسانسور از شروع حركت تـا توقـف پيمـوده    باشد، مسا 𝟏𝟐𝟎𝐍برابر ) 3(و ) 2(قسمت 

𝐠)است چند متر است؟ = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  
1 30 
2  76 3   
3 28 
4  59 3     

   2 صحيحهٔ گزين

، شتاب آسانسور رو به بالا اسـت و  )1(در قسمت ) الف -1
كنـد بزرگتـر از وزن    نيرويي كه نيروسنج به شخص وارد مي

FN  .شخص است − 800 = 80a1 ⇒ FN = 800 + 80a1    
′FN .در قسمت دوم شتاب حركت آسانسور صفر است) ب − W = 0 ⇒ FN′ = 800   
FN )پ − FN′ = 160 ⇒ (800 + 80a1) − 800 = 160 ⇒ a1 = 2s   
vmax )ت = a1 × t1 = 2 × 2 = 4m/s   
  :داريم. براي قسمت سوم حركت آسانسور شتاب آن منفي است -2

′′FN )الف − W = m(−a3) ⇒ FN′′ = 800 − 80a3   
′FN )ب − FN′′ = 120 ⇒ 800 − (800 − 80a3) = 120 ⇒ a3 = 1/5   
v  :كنيم لحظة توقف را با توجه به شتاب حساب مي) پ = −aଷ(T − 6) + v଴    ୴ୀ଴    ሱ⎯⎯⎯ሮ୴బୀସ  T =  8  3 + 6 =  26  3 s  
S  .پيموده شده توسط آسانسور است) مسافت(جايي  مساحت زير منحني برابر جابه -3 =  26  3 +4 2 × 4 =  38  3 × 2 =  76  3 m   

W = 800N 

FN  

2 t(s)
 v(m/s) 

6

)1(
)2(

)3(
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روي زمين قرار دارد و با ريسـمان قـائم بـدون جرمـي بـا       𝟏𝟎𝐤𝐠مطابق شكل مكعبي به جرم  .68
𝐓نيروي  = 𝟐𝟓𝐍 جسم از طرف  رنيروي عمودي سطح وارد ب. به سمت بالا كشيده شده است

𝐠)سطح افقي چند نيوتون است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
1 75 
2 100 
3 125 
4 85   

   1 صحيحهٔ گزين
  :به نيروهاي وارد بر جسم در شكل زير دقت كنيد

 Fnet = 0 ⇒ T + FN = mg  ⇒ FN = 100 − 25 = 75  
   

T = 25N
FNW = mg = 100 

T = 25N 

10kg
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روي سطح افق قرار داشـته و در ابتـدا سـاكن اسـت و دو نيـروي       5kgجسم ) 1(مطابق شكل  .69
به ترتيب در راستاي افق و قائم به آن اثر كرده و نمودار تغييرات انـدازة   Fمتغير و هم اندازة 

ضـرايب اصـطكاك ايسـتايي و    . ترسيم شده است) 2(جسم در شكل  رنيروي اصطكاك وارد ب
𝐠)جنبشي سطح چقدر است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  

1 μk = 0/8  , μs = 1/2 
2 μk = 0/6  , μs = 1
3 μk = 0/4  , μs = 0/6 
4 μk = 0/2  , μs = 0/5  

   3 صحيحهٔ گزين
رسيد، جسم در آستانة  75Nوقتي نيروي  اصطكاك به  -1

fsmaxحركت قرار دارد يعني  = F = 75N 

  
FN  )الف = W + F = 125N  fsmax = F ⇒ μs × FN = F ⇒ μs =  75 125 = 0/6  

fk  .پس از شروع به لغزش اصطكاك به اصطكاك جنبشي تبديل شده است -2 = μk × FN ⇒ μk = fkFN =  50 125 = 0/4  
  

5kg Fሬ⃗ = 75Fሬ⃗ = 75
W = 50  

Fሬ⃗ N  

ff  

Fሬ⃗  
 )1(شكل 

5kg Fሬ⃗  
 )2(شكل 

F(N)
50 
75 

 ff(N)
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مطابق شكل جسمي روي سطح افقي بدون اصطكاكي با سرعت ثابت در حال حركـت اسـت و    .70
متـر جلـوتر از    8شـده و   5/0وارد سطحي با ضريب اصطكاك جنبشي  Aپس از عبور از نقطة 

كـدام گزينـه در مـورد    . رسـد  مـي  4/0ضريب اصطكاك جنبشي سطح به  Bپس از نقطة  ،آن
𝐠)درست است؟ شود  اي كه جسم در آن متوقف مي نقطه = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
1 2m  مانده بهB شود متوقف مي.  
  .شود متوقف مي Bدقيقاً در نقطة  2
3 2/5m  پس از عبور ازB شود متوقف مي. 
4 5m  پس از عبور از نقطةB شود متوقف مي.  

  

   3 صحيحهٔ گزين

اگر روي سطح افقي تنها نيروي مؤثر وارد بر جسم متحرك اصطكاك جنبشي باشد، شتاب حركت  -1
aሬ⃗  :آيد آن از رابطة زير بدست مي = Fሬሬ⃗ net m = −fk m = −μkmg m ⇒ aሬ⃗ = −μkg  

  
را  B  را بدسـت آورده و سـرعت در نقطـة    Bتـا   Aمتري  8براساس اين رابطه شتاب در فاصلة  -2

  :كنيم حساب مي
aAB  )الف = −μk × g = −0/5 × 10 = −5m/s2   
vB2  )ب − vA2 = 2aAB(∆xAB) ⇒ vB2 − 100 = −80 ⇒ vB2 = 20   
  :داريم (C)تا نقطة توقف  Bحالا براي بعد از . عبور كرده است Bمشخص است كه جسم از  -3

aBC  ) الف = −μk′ × g = −4m/s2   
vC2  )ب − vB2 = 2aBC(∆xBC) ⇒ ∆xBC = 0−20 −8 = +2/5m  

 

v
W = mg

fk
FN

10m/s
A B

8m
 μ୩ = 0/5 μ୩ᇱ = 0/4
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اگر به اين جسم نيـروي افقـي   . روي سطح افقي ساكن است 𝟔𝐤𝐠مطابق شكل جسمي به جرم  .71 𝐅𝟏 = 𝟐𝟎𝐍 كند برابر  اثر كند، نيرويي كه جسم به سطح وارد مي𝐑𝟏     و اگر بـه جسـم نيـروي
𝐅𝟐افقي  = 𝟒𝟎𝐍 كند برابـر   اثر كند نيرويي كه جسم به سطح وارد مي𝐑𝟐  اسـت .𝐑𝟐𝐑𝟏   چقـدر

𝐠)است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
1 √130 10  2 23 
3 3√170 40  4 13   

   3 صحيحهٔ گزين
fsmax  :كنيم ابتدا اصطكاك بيشينة ايستايي را حساب مي -1 = μsFN = μsmg = 0/5 × 60 = 30N  
F1وقتي نيروي  -2 = 20N كند جسم ساكن مانده و اصطكاك وارد به جسـم برابـر    به جسم اثر مي 20N نيروي وارد به سطح برايند دو نيروي . خواهد بودFN و اصطكاك است. 

 Rs = R1 = ඥFN2 + fs 2 = √602 + 202 = 20√10N  
F2وقتي نيروي  -3 = 40N  به جسم وارد شود چون اين نيرو بزرگتر ازfsmax جسم لغزيده و  ،است

 .خواهد بود fkاصطكاك وارد بر آن 

  
fk  ) الف = μkFN = μkmg = 0/25 × 60 = 15N   
Rs  )ب = R2 = ඥFN2 + fk 2 = √602 + 152 = 15√17N    
4-  R2R1 = 15√1720√10 = 3√170 40   

F2 = 40
mg = 60

FN = 60
fk

F1 = 20
mg = 60

fs = 20 

FN = 60

 μୱ = 0/5  , μ୩ = 0/25   m = 6kg 
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) 1(طول آزاد فنر . نمودار تغييرات طول دو فنر بر حسب نيروي وارد بر آنها به شكل زير است .72
اي بـه   وزنـه ) 1(اگر دو فنر را به حالت قائم از سقف بياويزيم و به فنـر  . باشد مي 𝟐𝟎𝐜𝐦برابر 
بياويزيم، پس از رسيدن به تعادل، طول نهايي هـر دو    𝐦  𝟐 اي به جرم  وزنه) 2(و به فنر  mجرم 
𝐠 (متـر اسـت؟    چند سانتي) 2(طول آزاد فنر . شود مي 𝟐𝟐𝐜𝐦فنر  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐  و طـول آزاد، 
 .)به آن هيچ نيرويي اثر نكند هنگامي كهفنر است  طول
1 18 
2 20 
3 21 
4 16  

  
   1 صحيحهٔ گزين

k  :مقايسة ثابت دو فنر با استفاده از نمودار -1 =  F  x ⇒ k1k2 = F1F2 × x2x1 =  10  10 ×  4x  x = 4  
  .وقتي در حالت قائم جسمي به فنر آويخته شود كشش فنر برابر با وزن جسم است -2

F  )الف = kx ⇒ F1F2 = k1k2 × x1x2 ⇒  mg  m  2 g = 4 × x1x2 ⇒ x1x2 =  1  2     x1=L1−L0    ሳልልልልልልልሰ  22−20x2 =  1  2 ⇒ x2 = 4cm  
x2  )ب = L2 − L0     L2=22   ሱ⎯⎯⎯⎯ሮx2=4  (L0)2 = 18cm  

  

F(N)10
L(cm)4xx

)1(

)2(
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بسته شـده و   𝟒𝟎𝟎𝐠اي به جرم  به انتهاي فنر بدون جرمي كه به صورت قائم آويزان است وزنه .73
اگـر بـه جـاي وزنـة     . رسـيده اسـت   𝟑𝟎𝐜𝐦در اين حالت طول فنر بـه   .در حالت تعادل است 𝟒𝟎𝟎𝐠 𝟒𝟖𝟎، وزنة𝐠 𝟑𝟏بستيم طول آن به  را به فنر مي𝐜𝐦 اي برحسب گرم  چه وزنه. رسيد مي

  شود؟ 𝟐𝟕𝐜𝐦به انتهاي فنر بسته شود تا طول آن 
1 80 2 160 3 200 4 240  

  2 صحيحهٔ گزين

. نيروي فنر برابـر بـا وزن جسـم اسـت     ،دارددر حالتي كه جسم به فنر قائم آويخته شده و تعادل  -1
  .)ايم نمايش داده ℓ0طول آزاد فنر را با (

ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  تقسيم دو رابطه      5  6 = 30−ℓ031−ℓ0 ⇒ ൝ℓ0 = 25cmk =  4g  50 (N/cm)  
2-  F = kx = k(ℓ − ℓ଴) ⇒ m × g =  4g  50 (27 − 25)  ⇒ m =  8  50 kg = 160g  

  

F = kx = k(ℓ − ℓ଴)  0/4 × g = k(30 − ℓ଴)0/48 × g = k(31 − ℓ଴)
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𝐦𝟏مطابق شكل ريسمان بدون جرمي با عبور از يك قرقره به دو جرم به ترتيـب   .74 = 𝟐𝟎𝟎𝐠  و 𝐦𝟐 = 𝟑𝟎𝟎𝐠    كـدام  . بسته شده و مجموعه در حال حركت در جهت نشـان داده شـده اسـت
 درست است؟) 𝐓𝟐و  𝐓𝟏(گزينه در مورد كشش در دو سر ريسمان 

1 T2 = 3N   , T1 = 2N 
2 T1 = T2 = 2N
3 T1 = T2 = 3N 
4 2N < Tଵ = Tଶ < 3N  

  

   4 صحيحهٔ گزين

  )نادرست 1گزينة ( .دقت كنيد كشش در تمام نقاط در يك ريسمان بدون جرم يكسان است -1
تواند يك سر آن در تعـادل و سـر ديگـرش     نمي ،دهد چون ريسمان بر خلاف فنر تغيير طول نمي -2

  )نادرست 3و  2هاي  گزينه. (باشدغيرمتعادل 
Tتنها راه حركت مجموعه در جهت نشان شده اين است كه  -3 < 3N     3باشـد تـا وزنـهN   پـايين

Tآمده و  > 2N  2باشد تا وزنهN بالا برود. 
   

T2300g m2
m1T1200g
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𝐅در شكل زير نيروي افقي  .75 = 𝟐𝟎𝟎𝐍 حركت  جسم در آستانة  جسم را به ديوار قائم فشرده و
خواهـد شـد؟    𝐦/𝐬𝟐درصد كاهش دهيم شتاب حركت جسم چند  20را  𝐅اگر نيروي . است 𝐠 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  و(𝛍𝐤 = 𝟎/𝟒𝛍𝐬  
1 82 8/6
3 6/54 5

  
   2 صحيحهٔ گزين

  .كنيم را با توجه به اينكه جسم در آستانة حركت بوده تعيين مي μsابتدا  -1
FN  )الف = F = 200  
fsmax  )ب = mg ⇒ μs × FN = mg  ⇒ μୱ =  mg FN =  50 200 =  1  4   

  
كوچكتر شده و جسم در اثر نيروي وزن بـه  ايستايي و در نتيجه اصطكاك  F ،FNبا كاهش نيروي  -2

a .لغزد سمت پايين مي = Fnet m = mg−fk m = 50−μkFN′ m          μk=0/4μs        ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮFN′ =F′=0/8×200  a = 50−  1  10 ×160 5 = 6/8m/s2  
  

F = 200N
mg = 50N

fsmax
FN

F5kg
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به اين جسم ريسـمان بـدون جـرم و قـائمي     . روي سطح زمين قرار دارد 𝟐𝐤𝐠جسمي به جرم  .76
𝐅بسته و با نيروي  = 𝟐𝟓𝐍 حـداكثر فاصـلة    ،ثانيه پاره شـود  4كشيم اگر ريسمان پس از  مي

𝐠(جسم تا سطح زمين چند متر خواهد شد؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐    و از مقاومت هوا در برابـر حركـت
 .)نظر كنيد صرف
1 25 
2 30 
3 32 
4 5/37   

   1 صحيحهٔ گزين
  :تحليل حركت جسم پيش از پاره شدن ريسمان -1

a  )الف = Fnet m = F−W m = 25−20 2 = 2/5m/sଶ  
vB  )ب = at = 2/5 × 4 = 10m/s  
h  )پ = vB22a = 1005 = 20m    
  .پس از پاره شدن ريسمان، حركت جسم كندشونده خواهد بود -2

′a  )الف = Fnet m = −  W  m = −g = −10m/sଶ  
vC2  )ب − vB2 = 2a′h′   vC=0   ሱ⎯⎯⎯ሮ −100 = −20 × h′ ⇒ h′ = 5m 
3-  Hاوج = h + h′ = 20 + 5 = 25m  

 

  
  

A
B W = mg 

  C h′ vB = 10m/s 

  F = 25N 

  
A
Bh 
W = mg = 20N 

F = 25  
2kg 
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𝐅𝟏هـاي   تنها چهـار نيـروي ثابـت بـه انـدازه      𝟐𝐤𝐠به جسمي به جرم  .77 = 𝟐𝟎𝐍 ،𝐅𝟐 = 𝟏𝟐𝐍 ، 𝐅𝟑 = 𝟔𝐍  و𝐅𝟒 = 𝟏𝟓𝐍 اگر نيروي . اثر كرده و جسم در تعادل است𝐅𝟑  2 ،حـذف كنـيم  را 
  شروع حركت خود قرار دارد؟  اي از نقطة ثانيه پس از حذف نيرو جسم در چه فاصله

1 35 2 20 3 12 4 6  

   4 صحيحهٔ گزين

Fሬ⃗  :دقت كنيد -1 1 + Fሬ⃗ 2 + Fሬ⃗ 3 + Fሬ⃗ 4 = 0 ⇒ Fሬ⃗ 1 + Fሬ⃗ 2 + Fሬ⃗ 4 = −Fሬ⃗ 3  
Fሬ⃗پس برايند سه نيروي  1 ،Fሬ⃗ Fሬ⃗و  2 Fሬ⃗اندازه با  هم 4   .ولي در خلاف جهت آن است 3

2- aሬ⃗ = Fሬሬ⃗ net m = Fሬሬ⃗ 1+Fሬሬ⃗ 2+Fሬሬ⃗ 4 m = −Fሬሬ⃗ 3 m ⇒ a = F3 m =  6  2 = 3m/s2  
3-  ∆x =  1  2 atଶ =  1  2 × 3 × 2ଶ = 6m  
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به سمت بالا در حال حركت است قـرار دارد و   𝟏𝐦/𝐬𝟐ي در يك آسانسور كه با شتاب ننردبا .78
و بزرگـي نيـروي    𝟐𝟎𝐤𝐠 ناگر جرم نردبا. نسبت به كف آسانسور در آستانة لغزش قرار دارد

وارد  نباشد، نيرويي كه كف آسانسور به نردبـا  𝟒𝟎𝐍با ديوارة قائم آسانسور  ناصطكاك نردبا
ــد مــي ــا   ،كن ــه نردب ــائم ب ــوار ق ــر نيــروي عمــودي ســطح كــه دي كنــد  وارد مــي نچنــد براب

كف آسانسور(𝛍𝐬)(است؟ = 𝟎/𝟓 ،𝐠 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐( 
1 2 
2 √5 
3 2√3 3   
4  5  2  

  
   2 صحيحهٔ گزين

در ديـوارة   نبخواهد نسبت به كف آسانسور بلغزد اصطكاك وارد به نردبا نتوجه كنيد اگر نردبا -1
  .قائم به سمت بالا خواهد بود

  .شتاب آسانسور حركت كند با شتاب برابر با ندر راستاي قائم بايد نردبا -2

  (F୬ୣ୲)୷ = ma ⇒ FN + fୱᇱ − mg = m(+a)  ⇒ FN + 40 − 200 = 20 × 1 ⇒ FN = 180N  
′FN  .در راستاي افق بايستي برايند نيروهاي وارد به جسم صفر باشد -3 = fsmax = μs × FN ⇒ FN′ = 0/5 × 180 = 90N  
′FNسطح افقيR  .دي سطح استبرايند دو نيروي اصطكاك و نيروي عمو ،توجه كنيد نيروي وارد از طرف سطح افقي - 4 = ඥ1802+902 90 = 90√5 90 = √5  

fs′ = 40N FN′
W = mg FNfsmax

a = 1m/sଶ
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كيلوگرمي توسط ريسمان بدون جرمي به هم بسته و توسط نيروي  2و  3مطابق شكل دو جسم  .79 F  𝟏/𝟓روي سطح افق با شتاب𝐦/𝐬𝟐 2(كشـش ريسـمان   . به سمت راست در حال حركتند (
𝐠)چند نيوتون است؟  = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  

1 242 21
3 184 15

  
   3 صحيحهٔ گزين

  .توجه كنيد 2kgدر اين تست كافي است فقط به نيروهاي وارد به جسم 

  
FN  ) الف = W2 = 20N  
fk  )ب = μkFN = 0/75 × 20 = 15N  
Fnet  )پ = ma ⇒ T2 − fk = m2a ⇒ T2 − 15 = 2 × 1/5  ⇒ Tଶ = 18N  

  

2kg T2
W2 = m2g = 20

fk
FN

 μ୩ = 0/752kg 3kg )1( F )2( 
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آسانسوري قرار گرفته و آسانسور بـا    روي يك فنر قائم بدون جرم درون 𝟓𝐤𝐠جسمي به جرم  .80
باشد،  𝟐𝟎𝟎𝐍/𝐦رود اگر ثابت فنر برابر  به صورت كندشونده بالا مي 𝟒𝐦/𝐬𝟐شتابي به اندازة 

كنـد؟   طول فنر نسبت به حالتي كه هيچ نيرويي بـه آن اثـر نكـرده اسـت چگونـه تغييـر مـي        (𝐠 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
.كند كاهش پيدا مي 10cmطول فنر  1
.كند افزايش پيدا مي 10cmطول فنر  2
 .دكن كاهش پيدا مي 15cmطول فنر  3
 .كند افزايش پيدا مي 15cmطول فنر  4

  
   3 صحيحهٔ گزين

  :نويسيم قانون دوم نيوتون را براي جسم مي. كند فنر نيرويي بالاسو به جسم وارد مي -1

  Fnet = ma ⇒ Fفنر − W = m × a   شتاب به سمت پايين  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  Fفنر − 50 = 5 × (−4) ⇒ Fفنر = 30N  
2-  Fفنر = kx ⇒ x =  F  k =  30 200 =  3  20 m = 15cm  

 .شود توجه كنيد چون نيروي وارد به فنر فشاري است طول فنر كم مي
   

W = 50N
Fفنر

5kg
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 هاي داده شده درست است؟ چند عبارت از عبارت .81
  .محيط نام دارد ،توانند با آن تبادل انرژي داشته باشند اجسام پيرامون دستگاه كه مي) الف
فشار، حجم و دما، كـه بـراي توصـيف حالـت ترمودينـاميكي دسـتگاه اسـتفاده         Tو  P ،V) ب
  .متغيرهاي ترموديناميكي نام دارند ،شوند مي
  .رابطة بين متغيرهاي ترموديناميكي معادلة تحول نام دارد) پ
  .شود منبع گرما ناميده مي ،هر محيطي كه به دستگاه گرما بدهد) ت
1 1 2 2 3 3 4 4  

   2 صحيحهٔ گزين

شود  رابطة بين متغيرهاي ترموديناميكي معادلة حالت ناميده مي. هاي الف و ب درست هستند عبارت
و منبع گرما جسمي است كه با دريافت يا از دسـت دادن گرمـا، دمـاي آن تغييـر      همچنين. نه تحول

 .محسوسي نكند
  

. كار انجام شده است 𝟐𝟎𝐉گرما از دست داده و بر روي آن  𝟏𝟎𝐜𝐚𝐥 گاز كاملي ،در يك فرايند .82
𝟏𝐜𝐚𝐥)تغيير انرژي دروني گاز چند ژول است؟  = 𝟒/𝟐𝐉)   

1 +10 2 −22 3 +30 4 +62   

   2 صحيحهٔ گزين

∆U = Q + W    گاز گرما از دست داده ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ
روي گاز كار انجام شده  ∆U = −10 × 4/2 + 20 = −22J  

 
كـار انجـام   . رسيده اسـت  ℃𝟓𝟎به  ℃𝟕𝟎گرم هيدروژن از  10دماي  ،فشار در يك فرايند هم .83

𝐌𝐇𝟐. شده روي گاز چند ژول است = 𝟐𝐠/𝐦𝐨𝐥)  و(𝐑 = 𝟖𝐉/𝐦𝐨𝐥. 𝐊   
1 800 2 −800  3 1200 4 −1200  

   1 صحيحهٔ گزين

W = −P∆V    PVୀ୬RT   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  W = −nR∆T = −  10  2 × 8 × (50 − 70) = 800J  
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 است؟ نشدههاي زير چگالي گاز كامل دو برابر  هاي نشان داده شده در شكل در چند مورد از تحول .84

  ) ب ) الف

  ) ت ) پ
  ب و پ 4 ب 3 ت و پ 2 الف و پ 1

   3 صحيحهٔ گزين
  : ها توجه كنيد به فرمول -1

ρ =  m  V    ثابت ୫  ሳልልልሰ  ρ2ρ1 = V1V2 ; ρ2ρ1 = P2P1 × T1T2  
  :بررسي فرايندها -2

ρ2ρ1  )الف = P2P1 × T1T2     T1=T2   ሱ⎯⎯⎯⎯ሮP2=2P1  ρ2ρ1 = 2  
  )دو برابر نشده) ب(چگالي مورد ( .ثابت بودن جرم، چگالي ثابت استحجم است با توجه به  فرايند هم) ب
ρ2ρ1  )پ = P2P1 × T1T2     T2=T13    ሱ⎯⎯⎯⎯ሮP2= 2  3 P1  ρ2ρ1 =  2  3 × 3 = 2  
ρ2ρ1 )ت = V1V2    V2=V1 2    ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ  ρ2ρ1 = 2  

 

V V1   Vଶ = V1 2 T

PP1P2 = 23 P1
T T1 T2 = T13  

P
 P1 

 P2 = 2P1 

V

P
P1

P2 = 2P1

V
همدما
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كـدام گزينـه   . نمودار تغييرات فشار بر حسب دما براي مقاديري گاز كامل مطابق شكل است .85
 دهد؟ از درست نشان ميهمين تحول را براي گ

  

1  2  
 

3  4   
   4 صحيحهٔ گزين

همدماست و با افزايش فشـار بايـد    ABفرايند ) الف -1
  .حجم گاز كاهش يافته باشد

فشار است و با افزايش دما بايـدحجم   هم BCفرايند ) ب
  .گاز زياد شده باشد

حجم است و با كاهش دما بايد فشـار   هم CAفرايند ) پ
    .هم كم شده باشد

  

Pترسيم تحول در صفحة  -2 − V:  3-  ترسيم تحول در صفحةV − T: 

  
B T

V A C
P ثابت  V   وT زياد 

V ثابت P   وT كمT ثابت  P زياد V كم  

B

V

P

A 
C 
  حجم ثابت

فشار و دما كم

  فشار ثابت
دما و حجم زياد

 دما ثابت
  فشار زياد
حجم كم

A T

P B C
V ثابت  P   وT كم

Pثابت  V وT زياد T ثابت  P زياد V كم  

B
V

P
A
C

B V
P A

C

A T
V B

C A T
V B

C

A T
P B C
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ليتر افزايش داده و فشار آن  2حجم گاز را . موجود است 𝟖𝟓𝐜𝐦𝐇𝐠ليتر گاز كامل با فشار  5 .86
  شود؟ انرژي دروني گاز نسبت به حالت اول چند برابر مي. دهيم درصد كاهش مي 20را 
1 425136  2  75  68   3 136425  4  28  25   

   4 صحيحهٔ گزين

1- P1V1T1 = P2V2T2 ⇒ 85×5T1 = (0/8×85)×(5+2)T2   ⇒ 85×5T1 = 68×7T2 ⇒ T2T1 = 684 ×7855 ×5 =  28  25   
U2U1  :بنابراين ،ميدانيم انرژي دروني گاز كامل تابع دماي مطلق آن است -2 = T2T1 =  28  25   

 
گـاز چنـد    بر رويدر اين فرايند كار انجام شده . فرايند يك گاز كامل مطابق شكل زير است .87

 است؟ Aچند برابر انرژي دروني گاز در نقطة  Bژول بوده و انرژي دروني گاز در نقطة 
1 UBUA = 1 , W = −1500J 
2 UBUA = 1   ,   W = 1500J 
3 UBUA = 2   ,   W = −3 × 103J 
4 UBUA = 2 , W = 3 × 103J   

   2 صحيحهٔ گزين

Pميدانيم كار برابر با سطح زير نمودار  - 1 − V است و چون فرايند تراكمي است اين كار مثبت است. W = 4×105+1×105 2 × (8 − 2) × 10ିଷ = 1500J  
UBUA  .انرژي دروني فقط تابع دماي مطلق گاز است -2 = TBTA = PBVBPAVA = 4×105×21×105×8 = 1  

 

 4 × 10ହ

V(L)
P(Pa)

2 8 1 × 10ହ A
B
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𝐏)نمودار  .88 − 𝐕) از دو مسير  كه مربوط به يك گاز كامل𝐚  و𝐛  از حالتs   به حالـتf   رفتـه
گيرد  و گرمايي كه گاز مي 𝐔∆اگر تغيير انرژي دروني گاز را با . است، مطابق شكل زير است

 نمايش دهيم، كدام گزينه درست است؟ 𝐐را با 
1 Qa > Qb , ∆Ua = ∆Ub 
2 Qa < Qb , ∆Ua = ∆Ub
3 Qa > Qb  , ∆Ua < ∆Ub 
4 Qa < Qb , ∆Ua < ∆Ub  

   1 صحيحهٔ گزين

در هر  و توجه كنيد كه چون انرژي دروني تابع دماي گاز بوده) تغيير انرژي دروني( U∆در مورد  -1
انـرژي درونـي و تغييـر آن در دو مسـير      ،يكسـان اسـت   Tfو دماي نهايي  Tsدو فرايند دماي اوليه 

  .يكسان است
كـار منفـي اسـت     ،مقايسة سطح زير نمودار دو فرايند و اينكه در اثـر ازديـاد حجـم   به سادگي با  -2

 :خواهيم داشت

  
  )الف

Sa > Sb ⇒ |Wa| > |Wb| ሳልልልሰ   انبساط      Wa < Wb  
Uୟ∆  )ب = ∆Uୠ ⇒ Qୟ + Wୟ = Qୠ + Wୠ    Wa<Wb  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  Qa > Qb  

  

V
P a b

V
P a bs f
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در . رسـد  مي bدررو به حالت  در يك فرايند بي aمول گاز كامل مطابق شكل از حالت اولية  5 .89
چند اتمسفر بوده و انرژي دروني گـاز چگونـه تغييـر كـرده      (𝐏𝟐)اين صورت فشار نهايي گاز 

𝐑)است؟  = 𝟖𝐉/𝐦𝐨𝐥. 𝐊)  

  
1 P = 20atm انرژي دروني كاهش يافته است ،. 
2 P < 20atm انرژي دروني افزايش يافته است ،. 
3 P > 20atm انرژي دروني افزايش يافته است ،. 
4 P > 20atm انرژي دروني كاهش يافته است ،.  

   3 صحيحهٔ گزين

PV  :كنيم را حساب مي aابتدا فشار گاز در حالت  -1 = nRT ⇒ P = 5×8×40020×10−3 = 8 × 10ହPa = 8atm  
تغييـر  تراكمي مسير فرايند بالاي فرايند همدمايي اسـت كـه همـين     يدررو ميدانيم در فرايند بي -2

  .حجم را داشته باشد
  .دررو دماي گاز افزايش يافته پس انرژي دروني آن زياد شده است مشخص است كه در فرايند بي) الف

  
PaVa  :در فرايند همدما داريم) ب = Pb′Vb′ ⇒ Pb′ = 8×20 8 = 20atm   

P .بيشتر است 20atmدررو از  گاز در فرايند بي نهايي باز هم به سادگي مشخص است كه فشار دررو بي > Pهمدما ⇒ P دررو بي > 20atm  
V(L)

P(atm)
a

8 20

b
b′P  همدماP درروبي

8 همدما
دروبي

V(L)

P(atm)
a

8 20

b
Ta = 400K
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اگـر گرمـاي مبادلـه    . نمودار فشار بر حسب دما براي يك مول گاز آرماني به شكل زير اسـت  .90
و تغيير انـرژي   ABباشد، كار انجام شده روي گاز در فرايند  𝟖𝟎𝟎𝟎𝐉برابر  BCشده در فرايند 

𝐑)از راست به چپ هر كدام چند ژول است؟  BCدروني گاز در فرايند  = 𝟖𝐉/𝐦𝐨𝐥. 𝐊)  
1 3600 ،4800 
2 3600 ،4200 
 4800صفر،  3
 4200صفر،  4

  

   3 صحيحهٔ گزين

Pدر صفحة ( ABفرايند  -1 − T (حجم بوده بنابراين كار انجام شـده در ايـن    معرف يك فرايند هم
  .فرايند برابر صفر است

  :خواهيم داشت. فشار است يك فرايند هم BCفرايند  -2

∆UBC = QBC + WBC   دما افزايش يافته پس   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ.است Qவ଴  ∆UBC = 8000 − P∆V  
     PV=nRT       ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮP∆V=nR∆T  ∆UBC = 8000 − nR∆T  = 8000 − 1 × 8 × 400 = 4800J  
  

C P(atm) B
T(K)400 800

42/2 A
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در چرخـة  . نمودار تغييرات حجم بر حسب فشار براي يك گاز آرماني مطابق شكل زير اسـت  .91
 ز تبادل انرژي با محيط چگونه بوده است؟اين گا

.گرما داده و كار گرفته است 1
.گرما گرفته و كار گرفته است 2
 .گرما داده و كار داده است 3
.گرما گرفته و كار داده است 4

  

  1 صحيحهٔ گزين

قـائم   محـور در ايـن تسـت   . شـود  رسم مي Vبر حسب  Pتوجه كنيد برخلاف معمول كه صفحة  -1
 BCو  DAحجم و فراينـدهاي   هم CDو  ABفرايندهاي . افقي معرف فشار است محورو  حجممعرف 

مثبـت و از حيـث   ) تـراكم ( BCپس كار فرايند . است Vسطح محصور با محور  ،كار. فشار هستند هم
  .بوده يعني كار كل مثبت است) انبساط( DAاندازه بزرگتر از كار فرايند 

  
2-  ∆Uچرخه = Qكل + Wكل = 0    Wكلவ଴    ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ Qكل < 0  

  

B
D

V
C

A
P

V

P
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نمودار فشار بر حسب حجم براي يك گاز كامل در يك چرخة ترمودينـاميكي بـه شـكل زيـر      .92
كار انجام شده  ،باشد 𝟏𝟓𝐤𝐉برابر  BCاگر گرماي مبادله شده بين گاز و محيط در فرايند . است

 .)دررو است بي CAهمدما و فرآيند  ABفرآيند ( چند كيلوژول است؟ CAتوسط گاز در فرايند 
1 15 
2 −15  
3 25 
4 −25  

  
   1 صحيحهٔ گزين

كلU∆  .ميدانيم تغيير انرژي دروني در طول يك چرخه برابر صفر است -1 = 0 ⇒ ∆UAB + ∆UBC + ∆UCA = 0  ⇒ ∆Uهمدما + ∆U حجم هم + ∆U دررو بي = 0     ∆U0=همدما    ሳልልልልልልልሰ  ∆U حجم هم + ∆U دررو بي = 0     ∆U حجم هم =Q حجم هم     ሳልልልልልልልልልልልሰ  15 × 103 + ∆U دررو بي = 0  ∆U دررو بي = −15 × 10ଷ = −15kJ  
WCA  :پس. كار گاز منفي شده به اين معناست كه گاز روي محيط كار انجام داده است -2 = Wكار انجام شده گاز بر روي محيط = −Wكار انجام شده روي گاز = +15kJ  

  

B V(mଷ)

P(atm)

A
C

1

3

05/0 15/0
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𝐕در شكل چرخة يك گاز كامل در صفحة  .93 − 𝐓 اگر كاري كه گاز بـر روي  . رسم شده است
باشد، گرمايي كه بين گاز و محيط در چرخـه   𝟗𝟎𝟎𝐉برابر  𝐃𝐀د در فرايند ده محيط انجام مي

𝐬𝐢𝐧𝟑𝟕°مبادله شده است، چند ژول است؟ = 𝐬𝐢𝐧𝟓𝟑°)و  (𝟎/𝟔 = 𝟎/𝟖  

  
 .گرما به محيط داده است 700Jگاز  2  .گرما از محيط دريافت كرده است 700Jگاز  1
  .گرما به محيط داده است 1500Jگاز  4  .گرما از محيط دريافت كرده است 1500Jگاز  3

   2 صحيحهٔ گزين

تر باشـد   براي پاسخ دادن به سؤال شايد ساده -1
Pشكل فراينـد را در صـفحة    − V   رسـم كنـيم .
بـوده   CDو  ABحجم  چرخه شامل دو فرايند هم

  .فشار هستند هم BCو  DAو دو فرايند 

  
2-  Wكل = WAB0 + WBC + WCD0 + WDA = WBC + WDA   

PV)  .هســتند  nR  P شــيب خطــوط گذرنــده از مبــدأ برابــر  Tبــر حســب  Vدقــت كنيــد در صــفحة  -3 = nRT ⇒  V  T =  nR  P )  tan37°tan53° =  nR PBC nR PDA ⇒  3  4  4  3 = PDAPBC =  9  16 ⇒ PBCPDA =  16  9   
4-  W فشار هم = −P∆V ⇒ WBCWDA = PBCPDA × ∆VBC∆VDA−1    

⇒ WBC = −  16  9 WDA = −  16  9 × −900 = +1600J  
5-  Wكل = WBC + WDA = −900 + 1600 = 700J ⇒ Qكل = −Wكل = −700J   

B
D 

P(Pa) 

A
C

V(mଷ)

B V(mଷ) 

T(K)

A
C

37°16°D
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گرمـا از منبـع گـرم دريافـت كـرده و       𝟐/𝟐𝐤𝐉ماشـين   ،در يك ماشين گرمايي در هر چرخه .94 𝟏/𝟖𝐤𝐉 گرمايي چقدر است؟ بازده اين ماشين .كند گرما را به منبع سرد منتقل مي  
1  9  11   2  2  11   3  3  4   4  1  4   

   2 صحيحهٔ گزين

η = |W|QH = QH−หQLหQH = 2/2−1/82/2 =  2  11   
 

اگر تغيير انرژي دروني گاز . شين گرمايي استداده شده در شكل مربوط به يك ما چرخة نشان .95
 اين ماشين گرمايي چقدر است؟باشد، بازده  𝟑𝟎𝟎𝐉و  𝟏𝟐𝟎𝟎𝐉به ترتيب  DAو  ABدر فرايند 

1  1 3  
2  7  23   
3  2  9   
4  4  23    

   4 صحيحهٔ گزين

UAB∆  .)فشار است اين فرايند هم: (ABبررسي فرايند  -1 = QAB + WAB ⇒ 1200 = QAB − 800  QAB = 2000J  
UDA∆  .)حجم است اين فرايند هم: (DAبررسي فرايند  -2 = QDA = 300J  
3-  |Wكل| = = سطح داخل چرخه  [(2 − 1) × 105] × (6 − 2) × 10−3 = 400J  
4- 

η = |Wكل|QH = |Wكل|QDA+QAB = 400300+2000 =  4  23   
 

B
D 

P(atm)
C

A
V(L)2 6

2
1
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 هاي داده شده درست است؟ هاي گرمايي چند عبارت از عبارت در مورد ماشين .96
  .سوز است ماشين بخار وات يك ماشين گرمايي برون) الف
نسبت تراكم در يك موتور بنزيني برابر نسبت حداقل حجم اسـتوانة سـيلندر بـه حـداكثر     ) ب

  .حجم استوانة سيلندر است
اي باشد كه دستگاه با پيمودن چند فرايند معين  بايد به گونهنحوة طراحي ماشين گرمايي ) پ

  .به حالت اوليه خود بازگردد
هاي  سوز و ماشين استرلينگ از نوع ماشين هاي گرمايي برون ماشين نيوكامن از نوع ماشين) ت

  .سوز است گرمايي درون
1 1 2 2 3 3 4 4  

   3 صحيحهٔ گزين

هاي الف، ب و پ درست هستند در مورد عبارت ت دقت كنيد هـم ماشـين نيوكـامن و هـم      عبارت
 .شوند سوز محسوب مي كامن است ماشين بروننيوماشين استرلينگ كه نوع روزآمدتر ماشين 

  
) نسـبت (ضـريب  . در آن همدماست daشكل زير چرخة يك ماشين گرمايي است كه فرايند  .97

 است؟تراكم در اين چرخه كدام 
1  3  4   
2  1  4   
3  3  16   
4  1 6    

   2 صحيحهٔ گزين

൞r = VaVdPaVaTa = PdVdTd     Ta=Td   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ VaVd = PdPa  
⇒ r = PdPa =  1/5  6 =  1  4   

  

a6
P(atm) b

c V(L)
8

1/5 d Va  Vd 

a6
P(atm) b

c V(L)
8

1/5 d
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اميـك را  ندر كدام گزينه مشخصات ذكر شده براي عملكرد ماشـين گرمـايي قـوانين ترمودي    .98

  ؟كند نمينقض 
1 QH = 200J ،QL = 50J  ،W = −250J  
2 QH = 200J ،QL = −50J  ،W = −100J  
3 QH = 200J ،QL = 0  ،W = −200J 
4 QH = 200J ،QL = −180J  ،W = −20J  

   4 صحيحهٔ گزين
  :ابتدا دقت كنيد -1

QH  :برابر باشد در غير اين صورت قانون اول نقض گرديده است Wو  QLبا مجموع قدرمطلق  QHبايد ) الف = |W| + หQLห )قانون اول(  
  .تواند صفر باشد نمي QLدر ماشين گرمايي ) ب
  :ها بررسي گزينه -2

انـد   مثبـت  QLو هم  QHبايد منفي باشد يا به عبارت ديگر چون هم  QL. غلط است» 1«گزينة ) الف
  )قانون دوم نقض شده. (اين ماشين فقط گرما گرفته و بدون تلفات كار انجام داده است

  )قانون اول نقض شده. (نيست QHبرابر با  Wو  QLمجموع قدرمطلق » 2«گزينة ) ب
  .شود به نقض قانون دوم مي تواند صفر باشد زيرا منجر نمي QL» 3«در گزينة ) پ
 .اند كدام نقض نشده نه قانون اول و نه قانون دوم هيچ» 4«  در گزينة) ت
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𝐏)شكل زير نمودار  .99 − 𝐕)  مول گاز كامـل   2مربوط به چرخة ماشين گرمايي است كه شامل
𝐐𝐇. است + 𝐐𝐋  در اين ماشين گرمايي چند ژول است؟(𝐑 = 𝟖𝐉/𝐦𝐨𝐥. 𝐊)  
1 −14400  
2 14400 
3 −4800  
4 4800 

  
   4 صحيحهٔ گزين

تـوان گفـت    از جهت ترموديناميكي مقداري اسـت منفـي و در واقـع مـي     QLابتدا دقت كنيد كه  -1 QH + QL ميدانيم در هر چرخـه گرمـاي كـل و    . كل گرماي مبادله شده با گاز در طي چرخه است
QH  :ديگرند يعني كار كل قرينة هم = หQLห + |W|    QL<0   ሱ⎯⎯⎯ሮ  QH + QL = Qكل = −Wكل  

  :پس در واقع بايد كار كل چرخه را حساب كنيم -2

Wكل = WAB + WBC0 + WCD + WDA0 حجم هم    DA و BC ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ   
Wكل = WAB + WCD   W فشار هم =−P∆V=−nR∆T    ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ

فشار هم  CD و AB    Wكل = −2 × 8((TB − TA) + (TD − TC))  = −16((1200 − 600) + (300 − 600)) = −4800J  QH + QL = −W = 4800J  
  

B
D 

P
C

A
V600K300K

1200K
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گيـرد بـه انـرژي     و نسبت گرمـايي كـه از محـيط مـي     𝟐𝟎𝟎𝟎𝐖توان مصرفي يك كولرگازي  .100
به فضاي  گرما اين كولر گازي در هر ساعت چند مگاژول. است 4گيرد برابر  الكتريكي كه مي

  دهد؟ بيرون مي
1 36 2 6/21 3 6/3 4 16/2  

   1 صحيحهٔ گزين

پـس مقـدار كـار را در يـك     . شود تبديل مي) كار( Wدر كولرگازي انرژي الكتريكي در موتور به  -1
W  .كنيم ساعت حساب مي = P × t = 2 × 10ଷ × 3600 = 7/2 × 10଺J  

2-  QL W = 4   W=7/2MJ     ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  QL = 28/8MJ  
3-  หQHห = QL + W = 28/8 + 7/2 = 36MJ  
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
موازنه کردن معادله / های شیمیایی و قانون پایستگی جرم واکنش

 میاییهای شی واکنش
 پیشرفته ها موازنه کردن واکنش

 

 (1) یمیش 102
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 مقدماتی ای اثر گلخانه

 

 (1) یمیش 101
گازها ردّپای : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته ها سوخت/ شیمی سبز 

 

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
سبز، راهی برای  شیمی/ ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته ها سوخت/ شیمی سبز 

 

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 هواکرهاوزون، دگرشکلی از اکسیژن در / محافظت از هواکره 
 مقدماتی ها سوخت/ شیمی سبز 

 

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته اوزون در هواکره

 

 (1) یمیش 101
گازها  ردّپای: 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته اوزون در هواکره

 

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
بردی از واکنش تولید آمونیاک، کار/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
استوکیومتری حجمی در 

 گازها
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 101
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 استوکیومتری حجمی 

 در گازها
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 110
ازها ردّپای گ: 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 عتگازها در صن
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 112
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 گیدر زند
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 تولید آمونیاک و 

 روش هابر
 مقدماتی

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 تولید آمونیاک و 

 روش هابر
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ حجم گاز / رفتار گازها 
 دمای گاز/ فشار گاز 

 مقدماتی
 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته مدل اسید و باز آرنیوس بازهااسیدها و 

 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 ها و قدرت اسیدی رسانایی الکتریکی محلول

های الکترولیت و  محلول
 غیرالکترولیت

 پیشرفته
 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 سیدیها و قدرت ا رسانایی الکتریکی محلول

های الکترولیت و  محلول
 غیرالکترولیت

 پیشرفته
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته درجه یونش و مسائل مربوط به آن ها و قدرت اسیدی رسانایی الکتریکی محلول

 

 (1)شیمی  120
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته اسیدهای قوی و اسیدهای ضعیف قدرت اسیدی ها و رسانایی الکتریکی محلول

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی

 

 (1)شیمی  122
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی قدرت اسیدیثابت یونش اسیدها و  ثابت تعادل و قدرت اسیدی

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
pHتعریف  ، مقیاسی برای تعیین میزان اسیدی  بودنpH پیشرفته و گستره آن 

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
pHهای  محاسبه ، مقیاسی برای تعیین میزان اسیدی  بودنpH مقدماتی و مسائل عددی آن 

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته اسیدها و بازها اسیدها و بازها

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
pHهای  محاسبه ، مقیاسی برای تعیین میزان اسیدی  بودنpH مقدماتی و مسائل عددی آن 

 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
pHهای  محاسبه ، مقیاسی برای تعیین میزان اسیدی  بودنpH پیشرفته و مسائل عددی آن 

 

 (1)شیمی  110
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
pHهای  محاسبه ، مقیاسی برای تعیین میزان اسیدی  بودنpH پیشرفته و مسائل عددی آن 

 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 رستیخدمت تند
 پیشرفته در محلول بازی pHمحاسبه  11و  1بین  pHهایی با  بازها محلول

 

 (1)شیمی  112
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته در محلول بازی pHمحاسبه  11و  1بین  pHهایی با  بازها محلول

 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی بازهای قوی و ضعیف 11و  1بین  pHی با های بازها محلول

 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی واکنش خنثی شدن اسید و باز کنند؟ های خورنده چگونه عمل می شوینده

 

 (1)شیمی  111
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 مقدماتی ضداسیدهای معده/ های خورنده  کننده پاک کنند؟ های خورنده چگونه عمل می شوینده

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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𝐍𝐚𝐌𝐧𝐎𝟒(𝐚𝐪) :واكنش ازنةپس از مو .101 + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐍𝐚𝟐𝐌𝐧𝐎𝟒(𝐚𝐪) + 𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  
 د؟شو استوكيومتري چند تركيب با هم برابر مي  ضريب

  3 4 2 3 1 2 صفر 1

   4 صحيح هٔ گزين

4NaMnOସ(aq)  :به صورت زير است ة واكنششد موازنه ةمعادل + 4NaOH(aq) → 4NaଶMnOସ(aq) + Oଶ(g) + 2HଶO(l)  
 .باشد مي 4هاي سه تركيب برابر  شود ضريب طور كه مشاهده مي همان

  
 است؟ نادرستبا توجه به شكل زير كدام گزينه  .102

 
  .دهد اي در برابر تابش خورشيدي را نشان مي ترين گاز گلخانه عملكرد مهم ،شكل 1
  .هر دو از يك جنس هستند Bو  Aپرتوهاي  2
  .رود دماي زمين هم بالاتر مي، شود گازي كه در شكل ديده ميهاي  با افزايش مقدار مولكول 3
  .شود اين فرايند به وسيلة هواكره جذب مي درپرتوهاي خورشيدي  ةبخش عمد 4

   4 صحيح هٔ گزين

پرتوهـاي   Bشـده از زمـين و    پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل    A. هر دو پرتوهاي فروسرخ هستند Bو  A  .شوند بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب مي
  .اي است ترين گاز گلخانه مهم COଶ  .است COଶهاي  شده از مولكول فروسرخ بازتابش

A B
پرتوهاي خورشيدي
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 رود؟ اكسيد به كار مي چند مورد زير در شيمي سبز براي كاهش ميزان كربن دي .103
  دفن𝐂𝐎𝟐 هاي خالي نفت در چاه    
  واكنش𝐂𝐎𝟐  با𝐂𝐚𝐎  و تبديل آن به𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑   
  واكنش𝐂𝐎𝟐  با𝐌𝐠𝐎  و تبديل آن به𝐌𝐠𝐂𝐎𝟑   
 بسيار خوب توليد خودرو با كيفيت سوخت  
  انتقال𝐂𝐎𝟐 به بيرون از هواكره 

1 5 2 4 3 3 4 2  

   2 صحيح هٔ گزين

  .چهار مورد اول درست هستند
 .باشد پذير و به صرفه نمي به بيرون از هواكره عملاً امكان COଶانتقال 

 

سـنگ و   مشترك سوختن زغـال  ةيك فراورد كدامبه ترتيب  ،هاي شيميايي زير ميان تركيب از .104
 شود؟ يك سوخت سبز محسوب مي و كدام باشد نميگاز طبيعي 

 𝐂𝐎    𝐒𝐎𝟑    𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇   
 𝐂𝐎𝟐    𝐒𝐎𝟐    𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇  

1 CO − SOଶ   2 CଶHହOH − SOଷ  
3 CHଷOH − SOଷ   4 CଶHହOH − SOଶ  

   4 صحيح هٔ گزين

- SOଶ شود شود و از سوختن گاز طبيعي توليد نمي سنگ توليد مي فقط از سوختن زغال.  
 .آيند هاي سبز به شمار مي هاي گياهي از جمله سوخت و روغن (CଶHହOH)اتانول  -
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 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  ،هيدروژن و گاز طبيعي ،سنگ هاي بنزين، زغال سوخت ةدر مقايس .105
  .استفاده از آن به عنوان سوخت توجيهي ندارد ،هاي بالاي حمل و نگهداري هيدروژن توجه به هزينهبا  1
  .ها دارد ترين قيمت را در ميان آن بعد از هيدروژن بنزين گران 2
  .سنگ بيشترين و هيدروژن كمترين ميزان آلايندگي را دارد زغال 3
  .شده به ازاي سوختن يك گرم را دارد بعد از هيدروژن، گاز طبيعي بيشترين گرماي آزاد 4

   1 صحيح هٔ گزين

از ديد شيمي سبز و توسعة پايدار با وجود گران بودن استفاده از هيدروژن براي سوخت، بسـياري از كشـورها   
   .كنند گذاري هنگفتي مي تمايل به استفاده از آن دارند و برخي كشورها براي توليد گاز هيدروژن سرمايه

 هاي زير در مورد اوزون درست است؟ جمله چه تعداد از .106
  استراتوسفر استلاية مقدار اوزون در هواكره ناچيز است اما بيشترين مقدار آن در.  
 شوند ورود بخش محدودي از تابش فرابنفش خورشيد به سطح زمين مياز هاي اوزون مانع  مولكول.  
 اكسيژن كمتر است پذيري اوزون به دليل سه اتمي بودن آن اندكي از واكنش.  
 هاي ناپيوندي در اوزون سه برابر تعداد پيوندهاي اشتراكي در اكسيژن است تعداد جفت الكترون.  
 سمي و خطرناك است ،اوزون در تروپوسفر ماده اي آلاينده. 

1 1 2 2 3 3 4 4  
   3 صحيح هٔ گزين

  .جملة اول درست است
اي از تابش فـرابنفش خورشـيد    ورود بخش عمده از هاي اوزون مانع مولكول. جملة دوم نادرست است

  .شوند به سطح زمين مي
  .پذيري اوزون از اكسيژن بيشتر است واكنش. جملة سوم نادرست است
جفـت الكتـرون ناپيونـدي و     6اوزون  زيـر،  با توجه به ساختارهاي لوويس. جملة چهارم درست است

OÍÊ  .اكسيژن دو پيوند كووالانسي دارد = OÍÊOଶ   
 

ÉOÍÊ .جملة پنجم درست است OÍ OÍÊOଷ
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از  ترتيـب  بـه  𝐂و  𝐁و  𝐀. دهـد  واكنش زير چگونگي توليد اوزون در تروپوسـفر را نشـان مـي    .107
𝐀 باشند؟ كدام گازها مي به چپ راست + 𝐁 ሱ⎯⎯⎯⎯ሮنور خورشيد 𝐂(𝐠) + 𝐎𝟑(𝐠)  
1 NOଶ − Oଶ − NO   2 NO − Oଶ − NOଶ  
3 NO − NOଶ − Nଶ   4 NOଶ − NO − Nଶ  

    2 صحيح هٔ گزين
با اكسيژن در مجاورت نور خورشيد  NOଶاين گاز طي واكنش . اوزون در تروپوسفر يك آلاينده است

  .شود توليد مي
  

NOଶ(g)  :واكنش موردنظر به صورت زير است + Oଶ(g) ሱ⎯⎯⎯⎯ሮنور خورشيد NO(g) + Oଷ(g)   
 ،پـس از واكـنش  . دهـيم  واكنش مـي  كسيد را با مقدار كافي آبامخلوطي از پتاسيم و پتاسيم  .108

چنـد گـرم پتاسـيم    . شـود  گرم گاز هيدروژن توليد مي 6/0گرم پتاسيم هيدروكسيد و  4/78
𝐊) هيدروكسيد از واكنش دوم توليد شده است؟ = 𝟑𝟗 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐇 = 𝟏 ∶ 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  

)1  𝟐𝐊(𝐬) + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥) → 𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐(𝐠)  
)2  𝐊𝟐𝐎(𝐬) + 𝐇𝟐𝐎(𝐬) → 𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)  

1 6/33 2 8/44 3 2/67 4 6/11  

   2 صحيح هٔ گزين

همـراه بـا توليـد    كه توان محاسبه كرد  مي ،شود توليد مي) 1(با توجه به اينكه گاز هيدروژن از واكنش 
xg KOH  :شود توليد مي KOHگرم گاز هيدروژن چند گرم  6/0 = 0/6g Hଶ × 1mol H22g H2 × 2mol KOH1mol H2 × 56g KOH1mol KOH = 33/6g KOH  

78/4  :سهم واكنش دوم − 33/6 = 44/8g KOH  
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توليـد   𝐒𝐎𝟐به تقريب چنـد ليتـر گـاز     ،در واكنش سوختن زير 𝐇𝟐𝐒گرم گاز  170از مصرف  .109
.𝟏/𝟕𝐠در شرايط آزمايش  𝐒𝐎𝟐چگالي گاز (شود؟  مي 𝐋ି𝟏 باشد مي(. (𝐇 = 𝟏 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐒 = 𝟑𝟐: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐇𝟐𝐒(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐇𝟐𝐎(𝐠) + 𝐒𝐎𝟐(𝐠)  

 .)معادلة واكنش موازنه شود(
1 5/23  2 47  3 1/94  4 2/188  

2HଶS(g)   4 صحيح هٔ گزين + 3Oଶ(g) → 2HଶO(g) + 2SOଶ(g)  xL SOଶ = 170g HଶS × 1mol H2S34g H2S × 2mol SO22mol H2S × 64g SO21mol SO2 × 1L SO21/7g SO2 ≃ 188/2L SOଶ  
 

داراي چند اتم است و در واكنش با كربن  𝐒𝐓𝐏ليتر گاز نيتروژن مونواكسيد در شرايط  36/3 .110
𝐂) كند؟ اكسيد توليد مي چند گرم كربن دي ،مونواكسيد مطابق معادلة زير = 𝟏𝟐 , 𝐎 = 𝟏𝟔: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐂𝐎(𝐠) + 𝐍𝐎(𝐠) → 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐍𝟐(𝐠)  

 .)معادلة واكنش موازنه شود(
1 6/6 − 1/8 × 10ଶଷ     2 6/6 − 9 × 10ଶଶ  
3 13/2 − 1/8 × 10ଶଷ   4 13/2 − 9 × 10ଶଶ  

   1 صحيح هٔ گزين

2CO(g)  :معادلة موازنه شده + 2NO(g) → 2COଶ(g) + Nଶ(g)  
x اتم = 3/36L NO × 1mol NO22/4L NO × 2mol 1اتمmol NO × اتم 1molاتم 1023×6/02 = 1/8 × 10ଶଷ اتم  
xg COଶ = 3/36L NO × 1mol NO22/4L NO × 2mol CO22mol NO × 44g CO21mol CO2 = 6/6g COଶ  
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زيـر در   ةنشـد  موازنـه سولفيد با اكسـيژن مطـابق معادلـة     مول كربن دي 25/0در اثر واكنش  .111
𝐂) شود؟ چند ليتر گاز توليد مي ،STPشرايط  = 𝟏𝟐 , 𝐒 = 𝟑𝟐 , 𝐎 = 𝟏𝟔: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐂𝐒𝟐(𝐥) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐒𝐎𝟐(𝐠)  

1 4/8  2 8/16  3 6/5  4 2/11  

   2 صحيح هٔ گزين

CSଶ(l)  :معادلة موازنه شده به صورت زير است + 3Oଶ(g) → COଶ(g) + 2SOଶ(g)  
xL G  :شود گازي توليد مي ةمول فراورد 3در طي واكنش  = 0/25mol CSଶ × 3mol G1mol CS2 × 22/4L G1mol G = 16/8L G   

با اكسيژن كافي در شرايط  𝐂𝟒𝐇𝐱گرم از يك هيدروكربن با فرمول  2/11از واكنش سوختن  .112 𝐒𝐓𝐏 ،𝟏𝟕/𝟗𝟐𝐋 شود اكسيد توليد مي گاز كربن دي .𝐱 كدام است؟ (𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐂 = 𝟏𝟐 , 𝐇 = 𝟏: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
1 10  2 8  3 6  4 4  

   2 صحيح هٔ گزين

2CସH୶  :توان به صورت زير نوشت و موازنه كرد را مي CସH୶فرمول كلي سوختن تركيب  + (16+x 2 )Oଶ → 8COଶ + xHଶO  2molx=0/2mol = 8×22/4L CO217/92L   
مصـرفي را كـه     هـاي هيـدروكربن   توان محاسبه كرد؛ ابتدا تعداد مـول  جرم هيدروكربن مصرفي را مي

xg CସH୶  :آوريم دست مي گرم دارد به 2/11جرمي معادل  = 1mol CସH୶ × 11/2g0/2mol C4Hx = 56g  CସH୶ = 56 ⇒ (4 × 12) + (x × 1) = 56 ⇒ x = 8  
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𝟑𝐇𝟐(𝐠) است؟ نادرست گزينهر كدام با توجه به واكنش زي .113 + 𝐍𝟐(𝐠) ሱ⎯⎯⎯⎯ሮشرايط بهينه 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)  
  .كند شود ولي در حضور كاتاليزگر مناسب و جرقه پيشرفت مي اين واكنش در دماي اتاق انجام نمي 1
  .توان به عنوان كود به طور مستقيم به خاك تزريق كرد فراورده واكنش را مي 2
NHଷتوان به صورت  ود در واكنش را ميجمو ةنقطة جوش سه ماد 3 > Nଶ > Hଶ مقايسه كرد. 
  .شود در صنعت براي تهية آمونياك به روش هابر از ورقة آهن به عنوان كاتاليزگر استفاده مي 4

   1 صحيح هٔ گزين
  .نادرست است» 1«گزينة 

  .شود واكنش در حضور كاتاليزگر و جرقه هم انجام نمي
   .شود به طور مستقيم به خاك تزريق مي آمونياك به عنوان كود شيميايي

   .دارد Hଶو  Nଶآمونياك به دليل توانايي تشكيل پيوند هيدروژني نقطة جوش بالاتري نسبت به 
 شود؟ ها و كاربردهاي زير به گاز نيتروژن مربوط مي چه تعداد از ويژگي .114

  𝟏𝟓𝟎−نقطة جوش كمتر از°𝐂 دارد.  
  رود به كار مي خنك كردن قطعات الكترونيكيبراي.  
 گويند اثر در جوشكاري مي به آن محيط بي.  
 كارايي بيشتري نسبت به هوا دارد ،براي پر كردن تاير خودروها.  
 پذيري ناچيزي دارد واكنش.  
 ي خود استداراي سه پيوند كووالانسي در مولكول دو اتم. 

1 2  2 3  3 4  4 5  
   3 صحيح هٔ گزين

  .است C°196−نقطة جوش نيتروژن . درست است: جملة اول
  .شود براي اين كار از گاز هليم استفاده مي. نادرست است: جملة دوم

اثـر در   از گـاز آرگـون بـراي محـيط بـي     . گوينـد  اثر مـي  به نيتروژن جو بي. جملة سوم نادرست است
  .شود مي جوشكاري استفاده

  .جملة چهارم درست است
  .جملة پنجم درست است
ÉN  :است مقابلمدل لوويس نيتروژن به شكل . جملة ششم درست است ≡ NÉ   
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براي توصيف يك . وجود دارد.......... بين حجم يك نمونه گاز و دماي آن در فشار ثابت رابطة  .115
 .آن نيز مشخص باشد.......... و .......... نمونه گاز افزون بر مقدار آن بايد 

  فشار -دما -مستقيم 2    فشار -حجم -مستقيم 1
  فشار -دما -وارونه 4    فشار -حجم -وارونه 3

   2 صحيح هٔ گزين

  .بين حجم يك گاز و دماي آن در فشار ثابت رابطة مستقيم وجود دارد
  .در توصيف يك نمونه گاز مقدار دما و فشار آن بايد بيان شود

  
 است؟ نادرستدر تعريف اسيد از نظر آرنيوس چند عبارت زير  .116

  آب خالص فاقد يون𝐇𝟑𝐎ା اي است كـه بـا حـل شـدن در آب      است و اسيد آرنيوس ماده
  .كند مي 𝐇𝟑𝐎ାتوليد يون 

  يون𝐇ା هاي آب به يون هيدريد  در پيوند با مولكول(𝐇𝟑𝐎ା) شود تبديل مي.  
  شـوند و غلظـت يـون     تمام اكسيدهاي نافلزي در مدل آرنيوس اكسيد اسيدي محسوب مـي 𝐇𝟑𝐎ା دهند آب را افزايش مي.  
 𝐇𝐂𝐥   هـاي آن يـونش    اسيد آرنيوس است زيرا در اثر حل شدن در آب قسـمتي از مولكـول

 .شود آب مي 𝐇𝟑𝐎ାباعث افزايش غلظت و يافته 
1 4  2 3  3 2  4 1  

   1 صحيح هٔ گزين

ت و با انحلال اسيد در آب غلظـت  اس OHିو  HଷOାهاي  آب داراي يون. جملة اول نادرست است HଷOା يابد افزايش مي.  
  .گوييم يون هيدرونيوم مي HଷOାبه يون . جملة دوم نادرست است
 ،سازند مي HଷOାشوند و يون  برخي اكسيدهاي نافلزي كه در آب حل مي. جملة سوم نادرست است

  .شوند ناميده مياسيد آرنيوس 
   .شود يابد و اسيد قوي محسوب مي با انحلال در آب به طور كامل يونش مي HCl. جملة چهارم نادرست است
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كـدام   ،در مورد ميزان رسانايي الكتريكي سه محلول زير كـه در دمـاي يكسـان قـرار دارنـد      .117
 نسبي زير به درستي صورت گرفته است؟ ةمقايس

  كلريدمولار سديم  5/0محلول ) آ
  مولار هيدروكلريك اسيد 7/0محلول ) ب
 مولار كلسيم كلريد 4/0محلول ) پ
  آ >پ  >ب  2    پ >ب  >آ  1
 ب >آ  >پ  4    آ >ب  >پ  3

   2 صحيح هٔ گزين

  
ضـرب   هاي الكتروليت قوي ميزان رسانايي الكتريكي محلولي بيشتر است كه مقـدار حاصـل   در محلول

  .هاي حاصل از تفكيك يوني تركيب، بيشتر باشد غلظت مولي محلول در تعداد يون
  

محلول آ(  NaCl → Naା + Clିᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
2 يون ⇒ 2 × 0/5 = 1  

محلول ب(  HCl → Hା + Clିᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
2 يون ⇒ 2 × 0/7 = 1/4  

محلول پ(  CaClଶ → Caଶା + 2Clିᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
3 يون ⇒ 3 × 0/4 = 1/2  

  محلول آ >محلول پ  >محلول ب 
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 باشند؟ محلول الكتروليت قوي مي ،در حالت محلول در آب ،زير ةچه تعداد از مواد داده شد .118
 ساكاروز   پتاسيم يديد    متانول   فرميك اسيد  
 هيدروفلوئوريك اسيد   فروكتوز    اتانول   هيدروبروميك اسيد 

1 1  2 2  3 3  4 4  
    2 صحيح هٔ گزين

هايي هستند كه هنگام انحلال در آب به طور كامل يا به طور عمده تفكيك و  هاي قوي الكتروليت الكتروليت
  .باشند هاي محلول در آب از اين جمله مي بازهاي قوي و نمك - اسيدهاي قوي. شوند به يون تبديل مي

  

  غيرالكتروليت  الكتروليت ضعيف  الكتروليت قوي
 (CଵଶHଶଶOଵଵ) ساكاروز(HCOOH) فرميك اسيد(KI) پتاسيم يديد

(CHଷOH) متانول(HF) هيدروفلوئوريك اسيد(HBr) هيدروبرميك اسيد
(CଶHହOH) اتانول    
 (C଺HଵଶO଺) فروكتوز    

 

 :تر شدن محلول يك اسيد ضعيف در دماي ثابت با غليظ .119
  .يابد درجه يونش اسيد كاهش مي 1
  .يابد درجه يونش اسيد افزايش مي 2
  .كند تغييري نميو مقدار درجه يونش اسيد ثابت بوده  3
  .ماند ابتدا افزايش يافته سپس ثابت مي 4

   1 صحيح هٔ گزين

  
  .درجه يونش يك اسيد ضعيف در دماي ثابت با غلظت آن رابطه وارونه دارد

  
و درجـه يـونش آن    (M)، غلظت اسـيد  (Kୟ)كوچك ميان ثابت يونش  Kୟدر اسيدهاي ضعيف با  (α)  زير برقرار استرابطة:  Kୟ = M. αଶ  Kୟ توان گفت هر چـه   پس مي. در دماي معين ثابت استM   شـود، زيـادتر α   يابـد تـا    كـاهش مـي

  .ثابت بماند، (Kୟ)ها  ضرب آن حاصل
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 درست بيان شده است؟ عبارتچند  ،با توجه به شكل داده شده .120

  
 تواند مربوط به هيدروسيانيك اسيد باشد شكل مي.  
 𝐇𝐀  باشد مي 100داراي درجه يونش كمتر از يك و درصد يونشي كمتر از.  
 اگر غلظت 𝐇𝐀 غلظت يونش و از قبل 𝐀ି  ،002/0 و 1/0به ترتيب برابـر  بعد از يونش اسيد 

  .مول بر ليتر خواهد بود 98/0برابر  𝐇𝐀غلظت تعادلي  ،مول بر ليتر باشد
 𝐇𝐀 توان يك الكتروليت ضعيف دانست را مي. 

1 1  2 2  3 3  4 4  

   3 صحيح هٔ گزين

  .باشد ها مي آن ةهم از جمل HCNدهد كه  يونش يك اسيد ضعيف را نشان مي ،نمودار. جملة اول درست است
αدر اسيدهاي ضعيف . جملة دوم درست است <   .خواهد بود 100و درصد آن كمتر از  1

HA  :مول بر ليتر خواهد بود 098/0برابر  HAمقدار غلظت تعادلي . جملة سوم نادرست است ⇌ Hା + Aି0/1 0 0 : 0/1غلظت قبل يونش − 0/002ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ଴/଴ଽ଼ 0/002 0/002 : غلظت بعد يونش
  
  .باشند كتروليت ضعيف ميهمة اسيدهاي ضعيف ال. جملة چهارم درست است

   

پيش از يونشپس از يونش

بي
 نس

ظت
غل

HA HA Hା Aି
→
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𝟏/𝟒𝟐مـولار اسـتيك اسـيد برابـر      1/0غلظت يون هيدرونيوم در محلول  .121 × 𝟏𝟎ି𝟑𝐦𝐨𝐥. 𝐋ି𝟏 
 كدام است؟  از راست به چپ يكاي ثابت يونش و درصد يونش اين اسيد به ترتيب .باشد مي
1 1/42% − molଶ. Lି ଶ   2 1/42% − mol. Lିଵ   
3 0/7% − mol. Lିଵ     4 0/7% − molଶ. Lି ଶ   

CHଷCOOH(aq)   2 صحيح هٔ گزين ⇌ CHଷCOOି(aq) + Hା(aq)  Kୟ = [H+].[CH3COO−][CH3COOH] = (mol.L−1)2(mol.L−1) = mol. Lିଵ  
درصد يونش = [H+][CH3COOH] × 100 = 1/42×10−310−1 × 100 = %1/42  
 

ثابـت  . باشـد  مي 2/0درجه يونش برابر  ،مولار 5/0با غلظت  𝐇𝐅در محلولي از  ،در دماي ثابت .122
 در اين دما كدام است؟ 𝐇𝐅يونش 

1 2/5 × 10ିଷ   2 2 × 10ିସ   3 2 × 10ିଷ   4 2/5 × 10ିଶ  
   4 صحيح هٔ گزين

α = [H+][HF] ⇒ 0/2 =  x 0/5 ⇒ [Hା] = 0/1mol. Lିଵ  HF ⇌ Hା + Fି
:قبل يونش 0/5 0 0
:بعد يونش 0/5 − 0/1ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ଴/ସ 0/1 0/1  
Kୟ = [H+].[F−][HF] = 0/1×0/10/4 = 0/025 = 2/5 × 10ିଶmol. Lିଵ   
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.𝟏𝐦𝐨𝐥ئوريك اسيد با غلظـت تعـادلي   ودر محلولي از هيدروفل .123 𝐋ି𝟏   𝟐𝟓در دمـاي°𝐂  غلظـت ،
𝟐/𝟒𝟑يون فلوئوريد برابر  × 𝟏𝟎ି𝟐𝐦𝐨𝐥. 𝐋ି𝟏 ثابـت يـونش ايـن اسـيد و      مقدار تقريبي .است

 كدام است؟ترتيب از راست به چپ  بهيكاي آن در اين دما 
1 molଶ. Lି ଶ − 5/9 × 10ିସ   2 mol. Lି ଵ − 2/43 × 10ିଶ  
3 molଶ. Lି ଶ − 2/43 × 10ିଶ   4 mol. Lି ଵ − 5/9 × 10ିସ  

HF   4 صحيح هٔ گزين ⇌ Hା + Fି   
غلظت  ،Aିو  Hାبا توجه به يكسان بودن ضريب استوكيومتري  (HA)دار  در اسيدهاي يك پروتون

  .تعادلي اين دوگونه با هم برابر است
  
  Kୟ = [H+].[F−][HF] = (2/43×10−2)×(2/43×10−2) 1 ≃ 5/9 × 10ିସmol. Lି ଵ  

.molبا توجه به ساده شدن يكاي  Lିଵ يكاي  ، و پايين كسراز بالاKୟ ،mol. Lିଵ خواهد بود.   
 است؟ نادرستمقدار ثابت يونش اسيدهاي داده شده در دماي اتاق رابطه با كدام دو مقايسه در  .124

  ئوريك اسيدوهيدروفل <نيترو اسيد ) آ
  كربنيك اسيد <استيك اسيد ) ب
  فرميك اسيد <استيك اسيد ) پ
 استيك اسيد <نيترو اسيد ) ت
  پب و  4  آ و ب 3  پ و ت 2  ب و ت 1

   1 صحيح هٔ گزين

اسـتيك   (Kୟ)كربنيك اسيد كمتـر از اسـتيك اسـيد و     (Kୟ)مقدار ثابت يونش اسيدها  ةدر مقايس
  .باشد نادرست مي »ت«و  »ب« هاي مقايسه باشد و به اين ترتيب اسيد كمتر از نيترو اسيد مي
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 است؟ نادرستهاي داده شده  هاي سامانه𝐩𝐇چند مقايسه از  .125
 𝐩𝐇  خون >شير ترش شده  
 𝐩𝐇 بزاق دهان >رنگ قرمز است ه خاكي كه گل ادريسي در آن ب  
 𝐩𝐇  رودة كوچك >معده در حالت استراحت  
 𝐩𝐇  بيشترين مقدار  >خون𝐩𝐇 دهان 

1 1  2 2  3 3  4 4  

   2 صحيح هٔ گزين

  .دارد pH 4/7كه خون  دارد درحالي 7كمتر از  pHشير ترش شده اسيدي و . مقايسة اول نادرست است
بـه   و بازي است باعث رشد گـل ادريسـي   دارد 7بيشتر از  pH خاكي كه. مقايسة دوم درست است

5/2دهان  pHشود و  مي رنگ قرمز −   .است 7/1
pH 1/6اسيدي است و   معده. مقايسة سوم نادرست است − pHروده  .دارد 1/8 =   .دارد 8/5
   .است 1/7دهان در بيشترين حالت  pHو  4/7خون  pH. مقايسة چهارم درست است

𝐩𝐇داراي ) آ(محلول  .126 = 𝟐برابر  𝐎𝐇ିداراي غلظت يون ) ب(و محلول  𝟐/𝟏𝟓 × مول  𝟏𝟎ି𝟔
𝐥𝐨𝐠 𝟕) كدام است؟) ب(به محلول ) آ(نسبت غلظت يون هيدرونيوم محلول . باشد بر ليتر مي = 𝟎/𝟖𝟓)  

1 6/3 × 10ିଶ     2 7/4 × 10଺  
3 1/4 × 10଺     4 1/5 × 10ିଶ  

   3 صحيح هٔ گزين

)آ(محلول  : pH = 2/15 ⇒ [Hା] = 10ି୮H  ⇒ [HଷOା] = 10ିଶ/ଵହ = 10ିଷ × 10଴/଼ହ = 7 × 10ିଷmol. Lି ଵ  
)ب(محلول  : [OHି] = 2 × 10ି଺mol. Lି ଵ  ⇒ [Hା]. [OHି] = 10ିଵସ  ⇒ [Hା] = 10−142×10−6 = 0/5 × 10ି଼ = 5 × 10ିଽmol. Lିଵ  [H3O+](آ)[H3O+](ب) = 7×10−35×10−9 = 1/4 × 10଺  
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𝟖، [𝐎𝐇ି] غلظت ،در محلولي 𝐂°𝟐𝟓در دماي  .127 × در . برابر غلظت يون هيدرونيوم اسـت  𝟏𝟎𝟑
𝟓√) ليتر از اين محلول به تقريب چند مول يون هيدرونيوم وجود دارد؟ ميلي 100 ≃ 𝟐/𝟐)  
1 11 × 10ିଵଵ   2 11 × 10ିଵ଴   3 15 × 10ିଵଵ   4 15 × 10ିଵ଴  

   1 صحيح هٔ گزين

൜[Hା]. [OHି] = 10ିଵସ[OHି] = 8 × 10ଷ[Hା]  ⇒ [Hା] × 8 × 10ଷ. [Hା] = 10ିଵସ  [Hା]ଶ = 10−148×103 = 125 × 10ିଶ଴  [Hା] = √125 × 10ିଶ଴ = √125 × 10ିଵ଴  = 5√5 × 10ିଵ଴ = 11 × 10ିଵ଴mol. Lିଵ  [Hା] = xmol0/1L = 11 × 10ିଵ଴  x = 11 × 10ିଵଵmolHା   
از (برسـد؟   3بـه   7آن از  𝐩𝐇اضافه كنيم تـا   𝐇𝐍𝐎𝟑گرم  چند ميلي ،يك ليتر آب خالص هب .128

𝐇) .)كنيدنظر  ر حجم محلول صرفتغيي = 𝟏 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐍 = 𝟏𝟒 ∶ 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
1 63/0  2 63  3 3/6  4 630  

pH   2 صحيح هٔ گزين = 3 → [Hା] = 10ିଷmol. Lି ଵ  
[Hା]  :باشد، داريم يك اسيد قوي مي HNOଷبا توجه به اينكه  = xmol 1L = 10ିଷ ⇒ x = 10ିଷmol HNOଷ  xmg HNOଷ = 10ିଷmol HNOଷ × 63g HNO31mol HNO3 × 1000mg HNO31g HNO3 = 63mg HNOଷ  
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𝐩𝐇با  𝐇𝐂𝐥ليتر محلول  5/0 .129 =  طـور كامـل   بـه  مطابق واكنش زيـر  𝐀𝐥با چند گرم فلز ، 𝟏/𝟒
𝐥𝐨𝐠𝟐) دهد؟  واكنش مي = 𝟎/𝟑) (𝐀𝐥 = 𝟐𝟕𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐀𝐥(𝐬) + 𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) → 𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐(𝐠)  

 .)دشوواكنش موازنه معادلة (
1 7/2  2 4/5  3 18/0  4 6/3  

   3 صحيح هٔ گزين

pH  :آوريم دست مي ليتر محلول را به در نيم HClهاي  تعداد مول pHابتدا به كمك  = 1/4  [Hା] = 10ି୮H = 10ିଵ/ସ = 10ିଶ × 10଴/଺  = 4 × 10ିଶmol. Lିଵ = MHC୪  xmol HCl = 0/5L HCl × 4×10−2mol HCl1L HCl = 2 × 10ିଶmol HCl  2Al + 6HCl → 2AlClଷ + 3Hଶ  xg Al = 2 × 10ିଶmol HCl × 2mol Al6mol HCl × 27g Al1mol Al = 0/18g Al   
𝐩𝐇داراي  در دماي اتاق مولار 05/0محلولي از فرميك اسيد با غلظت  .130 = ثابـت  . باشـد  مـي  𝟐

 كدام است؟ در دماي اتاقيونش آن 
1 2 × 10ିଷ     2 4 × 10ିଵ  
3 3/2 × 10ିସ     4 2/5 × 10ିଷ  

[Hା]   4 صحيح هٔ گزين = 10ି୮H ⇒ [Hା] = 10ିଶ = [HCOOି]  HCOOH ⇌ Hା + HCOOି  [HCOOH] = 0/05 − 0/01 = 0/04mol. Lିଵ  Kୟ = [H+].[HCOO−][HCOOH] = (10−2)×(10−2)4×10−2 = 2/5 × 10ିଷmol. Lିଵ   
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131. 𝐩𝐇  گـرم از ايـن مـاده     ميلي 35ليتر از آن  ميلي 25محلولي از پتاسيم هيدروكسيد كه در هر
𝐥𝐨𝐠𝟐) كدام است؟ ،وجود دارد = 𝟎/𝟑)  (𝐊 = 𝟑𝟗 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐇 = 𝟏: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  

1 6/11  2 6/12  3 4/11  4 4/12  

   4 صحيح هٔ گزين

xmol KOH = 35mg × 1g KOH1000mg × 1mol KOH56g KOH = 6/25 × 10ିସmol KOH  [OHି] = 6/25×10−4mol25×10−3L = 2/5 × 10ିଶ mol. Lିଵ  [Hା]. [OHି] = 10ିଵସ  [Hା] = 10−142/5×10−2 = 4 × 10ିଵଷ  pH = −log(4 × 10ିଵଷ) = 13 − log4ถ଴/଺ = 12/4   
132. 𝐩𝐇  𝟒محلول ×  كدام است؟ 𝐂°𝟐𝟓مول بر ليتر باريم هيدروكسيد در آب در دماي  𝟏𝟎ି𝟒

1 9/10  2 9/11  3 8/10  4 8/11  

Ba(OH)ଶ   1 صحيح هٔ گزين → Baଶା + 2OHି  [OHି] = 2[Ba(OH)ଶ]  = 2 × (4 × 10ିସ) = 8 × 10ିସmol. Lିଵ  pOH = −log(8 × 10ିସ) = 4 − log8 = 4 − log2ଷᇣᇤᇥ଴/ଽ = 3/1  pH = 14 − 3/1 = 10/9  
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 است؟ نادرستدربارة آمونياك و محلول آن كدام عبارت  .133
  .شود در آب به صورت عمده به شكل مولكولي و به كمك پيوند هيدروژني حل مي 1
كمتري نسبت به محلول يك مولار سود  [HଷOା]و  pH ،مولار آن در دماي يكسان يكمحلول  2

 .سوزآور دارد
 .شوند تبديل مي OHିو  NHସାبه يون  NHଷهاي  برخي مولكول ،در واكنش با آب 3
  .باشد به كار بردن محلول آن براي لوله بازكن مناسب نمي 4

   2 صحيح هٔ گزين

در  [OHି]نسـبت بـه    آن محلـول  در [OHି]تري است و  باز ضعيف NaOHآمونياك نسبت به 
  .بيشتر است محلول آمونياكدر  [HଷOା]كمتر و درنتيجه ، )هاي يكسان با غلظت( NaOHمحلول 

  
 است؟ نادرست كدام موارد از مطالب زير .134

  .قدرت بازي آن كمتر است ،تر باشد هر چه ثابت يونش يك باز بزرگ) آ
  .است 7كمتر از  𝐩𝐇شيرين در آب داراي  محلول جوش) ب
نخـورده   دست 𝐂𝐥ିو  𝐍𝐚ାهاي  يون ،در واكنش محلول هيدروكلريك اسيد با محلول سود) پ

  .مانند باقي مي
 .دهد ها را افزايش مي كنندگي آن قدرت پاك ،ها شيرين به شوينده افزودن جوش) ت
  پ و ت 4  و پ آ 3  و ت ب 2  آ و ب 1

   1 صحيح هٔ گزين

در آن  [OHି]تر باشد ميزان يونش و  يا ثابت يونش يك باز بزرگ (Kୠ)هر چه . نادرست است) آ
  .باشد ميتر  بيشتر و باز قوي

باشد و محلول  اسيد است و داراي خاصيت بازي مي ةكنند ش شيرين يك خنثي جو. نادرست است) ب
   .دارد 7تر از  بزرگ pHآن 
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𝐑𝐂𝐎𝐎𝐇(𝐬) :با توجه به واكنش .135 + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐑𝐂𝐎𝐎𝐍𝐚(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  
 است؟ نادرست ،كدام گزينه

  .دهد اند را نشان مي صنعتي كه با موادي با خاصيت بازي مسدود شدههاي  عملكرد واكنش بازكردن لوله 1
2 دهد خورنده را نشان مي ةنوعي شويند عملكرد.  
  .دهد كه توسط اسيد چرب مسدود شده است ي را نشان ميياه عملكرد بازكردن مسير لوله 3
  .كننده است خود نوعي پاك ،اين واكنش ةفراورد 4

   1 صحيح هٔ گزين

را نشـان  اسـت  شـده   مسدودتوسط اسيدهاي چرب  ي كهايه واكنش عملكرد باز كردن مسير لولهاين 
هـا   زيـرا مسـدودكننده   ؛شـود  اين كار از محلول سديم هيدروكسيد غلـيظ اسـتفاده مـي    براي. دهد مي

كننده اسـت و   محلول در آب است كه خود نوعي پاك واكنش صابونِ ةفراورد. خاصيت اسيدي دارند
  .زدايد اضافي را مي هاي چربي
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